

21

KARTAL AVCIISI SAMSUNSPOR

SAMSUNSPOR, konuk ettiği Beşiktaş'ı Holse ve Coulibaly'nin harika golleriyle 2-1 yendi. Kırmızı-beyazlılar, puanını 42'ye çıkartarak Avrupa umutlarını tekrar filizlendirdi.

HABERİ 12'DE

Müzik çalınmadı

SAMSUNSPOR, Beşiktaş ile oynadığı maçta, Şanlıurfa ve Kahramanmaraş'taki okullarda

yaşanan saldırılar nedeniyle müzik dinletisi yapılmadı.

HABERİ 12'DE



Çocuklar için pankart taşıdılar

12'DE

Başkan Yıldırım MAÇI İZLEDİ



SAMSUNSPOR Başkanı Yüksel Yıldırım, Beşiktaş ile oynanan maçı 19 Mayıs Stadı'nda protokol tribününden izledi.

HABERİ 12'DE

GAZETE

FIYATI: 15 TL

Hayata Dair Ne Varsa

Arena



20

Nisan 2026
Pazartesi

SAMSUN MALAZGİRT İLKOKULU öğrencilerinden Çanakkale ve Bursa gezisi

Tarihin kalbine uzanan yolculuk



MALAZGİRT ilkokulu öğrencileri, öğretmenleri ve velileriyle çıktıkları gezide Çanakkale'nin destansı ruhunu ve Bursa'nın köklü tarihini yerinde yaşayarak unutulmaz bir deneyim yaşadı.

HABERİ 2'DE

Kızılırmak Deltası'ndaki kuş hareketliliği fotokapanlarla gözlem altına alındı



HABERİ 3'TE

Mehmet Muş, Samsun Turizm Eylem Planı tanıtım programında konuştu:

BÜYÜKLERE MEYDAN OKUYACAĞIZ



Mehmet MUŞ



Orhan TAVLI



Halit DOĞAN

Samsun Milletvekili Muş, turizm ve sanayi yatırımlarıyla Samsun'un yaşam standardında Türkiye'de yeni bir referans noktası olacağını kaydetti

SAMSUN YÜKSELECEK

SAMSUN'un turizm potansiyelinin geliştirilmesi amacıyla hazırlanan Turizm Eylem Planı'nın (2024-2028) tanıtım toplantısında konuşan Samsun Milletvekili Mehmet Muş, "Samsun'da yalnızca turizmi değil, sanayiye de güçlü şekilde destekliyoruz. Belirlenen hedeflerin hayata geçirilmesiyle birlikte Samsun, daha büyük şehirlerin dahi sunmadığı bir yaşam standardını ortaya koyacak" dedi.

TRENLE HIZLANACAĞIZ

HIZLI tren hattı yatırımında Samsun etabının geçtiğimiz günlerde Resmi Gazete'de yayımlandığını hatırlatan Samsun Valisi Orhan Tavlı ise, "Bu yatırım; tarım, teknoloji, eğitim ve sağlık başta olmak üzere tüm alanlarda ivme kazandıracak. Aynı zamanda Samsun'un turizmini de ciddi şekilde hızlandıracak. Artık hızlı trenle turizm çok daha hareketli hale gelecek" ifadelerini kullandı.

DÜNYA ŞEHİRİ OLACAK

PROGRAMDA söz alan bir diğer isim de Samsun Büyükşehir Belediye Başkanı Halit Doğan oldu. Doğan, Samsun'u bir dünya kenti haline getirmeyi amaçladıklarını vurgulayarak, "Hazırladığımız planla yabancı turist sayısını ve turizm gelirini artırmayı, rekabet gücümüzü yükseltmeyi, turizmi tüm ilçelere yaymayı ve dijital dönüşümü sağlamayı hedefliyoruz" açıklamasında bulundu.

HABERİ 7'DE

Lovelet AVM yönetimi iddiaları yanıtladı!

SAMSUN Lovelet Outlet Alışveriş Merkezi Genel Müdürü Mustafa Süzen, düzenlenen basın toplantısında son günlerde kamuoyunu meşgul eden olaylar ve giriş-çıkış kapatma kararlarına ilişkin açıklamalarda bulundu.



33 dönümlük karar askıya çıkarıldı

SAMSUN Büyükşehir Belediyesi'nin ticaret-konut idari hizmet ve park alanına dönüştürdüğü, İlkadım ilçesindeki 33 dönümlük Gökberk Kışlası'na ilişkin imar planı değişikliği karar askıya çıkarıldı.



İLKADIM BELEDİYE BAŞKANI İHŞAN KURNAZ:

İlkadım'ı geleceğe taşıyoruz

İLKADIM Belediye Başkanı İlhan Kurnaz, "İlkadım'ı geleceğe taşımak ve kente yaşam kalitesini daha da artırmak için var gücümüzle çalışıyoruz" dedi.



Binali Yıldırım SAMSUN'da

Son Başbakan Binali Yıldırım, bugün "Sivil Toplum Kuruluşları Buluşması" programına katılımı bekleniyor

TÜRKİYE Cumhuriyeti'nin son başbakanı Binali Yıldırım, Samsun'da, Yıldırım'ın, bu sabah OMÜ'de düzenlenecek olan toplantıya katıldıktan sonra saat 17.30'da Şehit Ömer Halisdemir Çok Amaçlı Salonu'nda "Sivil Toplum Kuruluşları Buluşması" programına katılacağı öğrenildi.

HABERİ 7'DE

Canik'te 5 ton atık geri dönüşüme kazandırıldı

CANIK Belediyesi, Canik Mobil Sıfır Atık Aracı ve Canik Sıfır Atık Marketi'yle topladığı 5 ton atığı geri dönüşüme kazandırarak aile bütçesine katkı sundu.



Honda Sağlam Ticaret

SRC Belgesine sahip şoför aranıyor.



Tugay KÖMÜRKARA
05443492625

BAŞKAN TOSUNER'den 'İlyaslı Barajı' açıklaması

BAFRA Ziraat Odası Başkanı Osman Tosuner, yapımı planlanan İlyaslı Barajı ile ilgili açıklamalarda bulundu. Tosuner, yaptığı açıklamada, 10 mahalle muhtarlarıyla TBMM Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanı Mehmet Muş ve Samsun milletvekillerini ziyaret ettiklerini aktardı.

HABERİ 4'TE

Samsun Malazgirt ilkokulu öğrencilerinden Çanakkale ve Bursa gezisi

Tarihin kalbine uzanan yolculuk

Malazgirt İlkokulu öğrencileri, öğretmenleri ve velileriyle çıktıkları gezide Çanakkale'nin destansı ruhunu ve Bursa'nın köklü tarihini yerinde yaşayarak unutulmaz bir deneyim yaşadı

SAMSUN'un İlkadım ilçesinde bulunan Malazgirt İlkokulu 4-D sınıfı öğrencileri, sınıf öğretmenleri İlhami Demir ve velileriyle birlikte düzenlenen iki günlük gezi kapsamında Bursa ve Çanakkale'yi ziyaret etti. Eğitimle gezinin buluştuğu programda öğrenciler, tarihin izini sürerken milli ve manevi değerleri yerinde öğrenme fırsatı buldu.

ÇANAKKALE RUHU YAŞANDI

Gezinin ilk durağı olan Çanakkale'de öğrenciler, adeta tarihin içinde yolculuğa çıktı. Conkbayır, Anzak Koyu, Kanlısirt, 57. Alay Şehitliği, Şehitler Abidesi, siperler ve Hilal-i Ahmer Müzesi gibi önemli noktaları gezen öğrenciler, Çanakkale ruhunu derinden hissetti. Gelibolu Yarımadası Tarihi Milli Parkı'nda gerçekleştirilen ziyaretlerde



Seddülbahir Savaş Alanı, Ertuğrul ve İkizler Koyu, Alçıtepe, Zığındere, Anburnu ve Anafartalar savaş alanları da yerinde incelendi. Öğrenciler, Kabatepe, Kanlısirt ve Conkbayır hatlarında yaşanan destansı mücadeleyi dinleyerek tarihi adeta yaşayarak öğrendi.

OSMANLI'NIN İZLERİNE DOKUNUŞ

Gezinin bir diğer durağı olan Bursa'da ise Osmanlı'nın izleri takip edildi. Panorama 1326 Bursa Fetih Müzesi, Cumalıkızık Köyü, Osman Gazi ve Orhan Gazi türbeleri, Tophane, Bursa Ulu Camii ile Yeşil Camii ve Türbesi ziyaret edildi.



Öğrenciler, Osmanlı'nın kuruluş dönemine ışık tutan bu mekanlarda tarih bilincini pekiştirdi. Gezi boyunca öğrenciler tarihi ve kültürel

mirası yakından tanıma fırsatı bulurken, veliler de samimi bir ortamda kaynaşma imkanı buldu. Eğitimciler, bu tür organizasyonların öğrencilerin hem akademik hem de sosyal gelişimine önemli katkılar sunduğunu vurguladı.

■ Ercan ÜSLÜ

Havza'da 60 ünite kan bağıışı alındı

Samsun'un Havza ilçesinde Türk Kızılay tarafından düzenlenen kan bağıışı kampanyasında 60 ünite bağıışı alındı

MEHMETÇİK Meydanı'nda konuşlandırılan otobüste yapılan çalışma kapsamında 60 ünite kan bağıışı toplandı.

Kan bağıışı çalışmalarına Türk Kızılay Havza İlçe Koordinatörlüğü ve Genç Kızılay Havza Şubesi tarafından destek verildi.

Kızılaya 10 ünite kan bağıışı yaparak bronz madalya almaya kazanan kan bağıışçılarına madalyaları ve beratları da teslim edildi.

■ AA



SAMSUN Asri Mezarlık Şehitliği, Pamuk Geçidi'nde şehit düşen kahramanlar için düzenlenen anma programında duygulu anılara sahne oldu. Şehit Astsubay İlhan Hamlı'nın kabri başında gerçekleştirilen törende Kur'an-ı Kerim okunarak dualar edildi, şehitler için rahmet niyazında

bulunuldu. Programda, Pamuk Geçidi'nde şehit olan İlhan Hamlı'nın yanı sıra astsubaylar Erkan İğdır, Mustafa Karaçimen ve Naci Yıldırım da isimleri anılarak dualarla yâd edildi. Okunan Yasin-i Şerif ve yapılan dualar, tüm şehitlerin ruhlanna ithaf edildi. DEVLET VE SİVİL

Pamuk Geçidi şehitleri 34. yılında Samsun'da DUALARLA ANILDI

İğdır Pamuk Geçidi'nde, 18 Nisan 1992 tarihinde şehit edilen kahraman astsubaylar, şehadetlerinin 34. yıl dönümünde Samsun Asri Mezarlık Şehitliği'nde düzenlenen törenle rahmet, minnet ve dualarla anıldı

KATILIM DİKKAT ÇEKTİ

Törene Garnizon Komutanı Gazi Tümgeneral Davut Alâ ile eşi Selda Alâ, Garnizon Komutanlığı Şehit Gazi İşleri Kısım Amiri Piyade Astsubay Kıdemli Başçavuş Erdoğan Kapusuz, subay ve astsubaylar, Türkiye Emekli Astsubaylar Derneği Samsun Şube Başkanı E. Astsubay Kıdemli Başçavuş Tanju Arat, Mehmetçik Vakfı Samsun Temsilcisi E. Albay Mehmet Ocak, Samsun Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdür

Yardımcısı Necmettin Aygün ile Türkiye Muharip Gaziler Derneği Samsun Şube Başkanı Ahmet Diril katıldı. Şehit yakınları, gaziler, silah ve devre arkadaşları ile çok sayıda vatandaş da programda hazır bulundu.

ACIMIZ 34 YILDIZ İLK GÜNKÜ GİBİ

Törende duygularını paylaşan şehit annesi Bedriye Hamlı, 18 Nisan 1992'de yaşanan saldırının acısının hala taze olduğunu belirterek, "34 yıldır içimde tarifsiz bir acı var. Evlatlanımızı vatan için şehit verdik. Onları unutmayan herkese minnettarız. Türk Silahlı Kuvvetleri her zaman yanımızda oldu" dedi.

Şehit ağabeyi Ayhan Hamlı ise "Şehitlerimizi hiçbir zaman unutmamak, unutturmayacağız. Her 18 Nisan'da yanımızda olan herkese teşekkür ediyoruz" ifadelerini kullandı.

Yağmurlu havaya rağmen yoğun katılımın olduğu anma programı, yapılan duaların ardından sona erdi. Katılımcılar daha sonra mezarlıkta bulunan



Samsun'da 'Amazon Kadın Girişimcileri Köyü Projesi' çerçevesinde 'Bahar Festivali' hayata geçirildi

Kadın emeği festivale dönüştü



Samsun'da, kadın girişimciler sahneye çıktı. Hayata geçirilen proje kapsamında 50 kadın, ürettikleri özgün ürünleri festivalde vitrine taşıdı



ORTA Karadeniz Kalkınma Ajansı (OKA) desteğiyle yürütülen "Amazon Kadın Girişimcileri Köyü Projesi" çerçevesinde düzenlenen "Bahar Festivali", girişimci kadınların emeğini görünür kıyor. Projenin yürütücülüğünü Karadeniz İleri Kadın Platformu Samsun ve Atakum Derneği ile Karadeniz Yeni Ufuklar Derneği üstleniyor. Samsun Büyükşehir Belediyesi'nin lojistik destek verdiği proje, ev eksenli üretim yapan kadınların; yapay zeka destekli eğitimlerle tasarım, markalaşma, pazarlama ve e-ticaret alanlarında güçlenmesini hedefliyor.

EKONOMİYE KATKI SAĞLAYACAK

Festivalde, kadın girişimcilerin yenilikçi ve katma değerli ürünleri geniş bir yelpazede ziyaretçilerin beğenisine sunulurken, etkinlik aynı zamanda yerel ekonomiye katkı sağlamayı ve bölgenin turizm potansiyelini artırmayı amaçlıyor. Bu kapsamda 50'yi aşkın kadın girişimci ve girişimci aday, 28 gün süren ve toplam 90 saatlik eğitim ile danışmanlık programını tamamlayarak festivale hazır hale geldi.

■ Ercan ÜSLÜ

Türkiye'nin nüfusa kaydedilen ilk robotu şimdi de işe başladı

Türkiye'de nüfusa kaydedilen ilk robot olarak tarihe geçen CANIKMAN, Samsun'un Canik ilçesinde göreve başlayarak öğrencileri karşılamaya, derslere katılmaya ve kampüsü tanıtmaya başladı

CANIKFEST kapsamında Samsun'a getirilen insansız robot CANIKMAN, Canik İlçe Nüfus Müdürlüğü'nde fahri kimlik belgesi verilerek "Türkiye'nin nüfusa kaydedilen ilk robotu" olmuştur. 'Canik' adıyla kayıtlara geçen robot, şimdi Canik Belediyesi bünyesinde sahaya indi. Canik Özdemir Bayraktar Keşif Kampüsü'nde görev yapan CANIKMAN, kampüse gelen öğrencileri "hoş geldiniz" diyerek karşılıyor, derslere katılarak çeşitli konularda bilgi veriyor ve yeni gelenlere kampüsü tanıtıyor. Öğrencilerin yoğun ilgisiyle karşılaşan CANIKMAN, kısa sürede kampüsün en dikkat çeken unsurlarından biri haline geldi.

ŞİMDİ MESAİSİ BAŞLIYOR

CANIKMAN'ın artık sahada aktif rol üstleneceğini belirten Canik Belediye Başkanı İbrahim Sandıkçı, dört yıldır çocuklara yönelik teknolojik eğitimler verdiklerini söyledi. Geçen yıl düzenlenen CANIKFEST'te verilen robot sözünü tuttuklarını ifade eden Sandıkçı, çocukların teknolojiyle buluşturulmaya devam edeceklerini vurguladı. Çocukların eğitimine insansız araçları dâhil ettiklerini kaydeden Sandıkçı, "Burada dört yıldır çocuklara teknolojik eğitimler vermekteyiz. Geçen yıl yaptığımız CANIKFEST'te çocuklara ve gençlere robot sözü vermiştik. O sözümüzü tuttuk. Bugün CANIKMAN aramızda ve çocuklarla birlikte. Çocuklarımızın eğitimine insansız araçları dâhil olmuş oldu. Çocuklarımız bu tür insansız araçları ürete kadar, bu robotları onlarla buluşturmaya devam edeceğiz. Nüfusa kaydı yapıldı. Bir süre ülkeyi dolaştı. Şimdi yerleşik olarak Samsun Canik'te olacak. Bundan sonra kırsallar dâhil olmak üzere, oradaki öğrenciler de dâhil

edilerek bu insansız araçlarımızı oraya götüreceğiz. Bu alanda eğitimde eşitliği sağlamış olacağız. Robot aynı zamanda bir çekim merkezi de oluşturdu. Yeni bir şeyi görmenin heyecanı, sohbet ettiğim anne ve babalardan şunu duyuyorum:



'Sabaha kadar hiç uyumadım, robotu kampüste göreceğim diye'. Amaç buydu. Çocuk CANIKMAN ile konuştu, ona dokundu ve bundan sonrası için hayal kuracak. Canik'te öğrenci olup yapay zekâ, robotik kodlama, yazılım ve robotlar konusunda görmemiş ya da dokunmamış hiçbir öğrencimiz kalmayacak. Şimdi mesaisi başlıyor. Bundan sonra yaz kış demeden okulları dolaşacak. Ülkemizin savunma sanayi noktasında geldiği yer ortadadır. Şimdi biz, mühendisler ordusu yetiştirmenin derdindeyiz. Cumhurbaşkanımızın milli teknoloji hamlesinin meyvelerini almaya başladık. Tüm gençlerimizin bu anlamda yazılımcı, kod yazan ve insansız araç geliştiren bireyler haline gelmesini istiyoruz. Bu kampüsler bunun için var" dedi.

İLK DEFA BÖYLE BİR ROBOT GÖRÜYÖRÜZ

Öğrenci Elif Sahrâ, "Robot bizler için güzel bir deneyim oluyor. Bizi karşıladı, elimizi sıktı, sorular sorduk. İlk defa ben böyle bir robot gördüm" diye konuştu. Öğrenci Fatih Yeni ise "Daha önce robotlar üzerine araştırmalar yapıyordum. Burada ilk defa canlı canlı robot gördüm. Gerçek insan gibidir" şeklinde konuştu.

■ İHA



Kızılırmak Deltası'ndaki kuş hareketliliği fotokapanlarla gözlem altına alındı

UNESCO Dünya Mirası Geçici Listesi'nde yer alan Kızılırmak Deltası Kuş Cenneti'nde yürütülen "Islak Çayırların Restorasyonu Projesi" kapsamında 17 hektarlık alanda keskin uçlu sazların temizlenmesinin ardından bölge, yerleştirilen fotokapanlarla göçmen kuşlar ve canlı hareketliliği bakımından gözlenmeye başlandı

FRANSIZ Kalkınma Ajansı tarafından desteklenen ve farklı ülkelerde devam eden "Akdeniz Sulak Alanların Korunması ve Restorasyonu Projesi" kapsamında Ondokuz Mayıs Üniversitesi (OMÜ) Ornitoloji Araştırma Merkezince yürütülen "Kızılırmak Deltası Islak Çayırların Restorasyonu Projesi" ile yaklaşık 56 bin hektar alana sahip Kızılırmak Deltası'nda 17 hektarlık alan, keskin uçlu sazlardan temizlendi.

Kız kuşları başta olmak üzere, su kuşlarının üremesine uygun ortam sağlanması amacıyla sazların temizlenmesinin ardından bölgeye, göçmen kuşlar ve yaban hayvanlarının hareketliliğinin gözlenmesi için fotokapanlar yerleştirildi.

PROJE 2 YIL SÜRECEK Biyoçeşitlilik uzmanı Nizamettin Yavuz, AA muhabirine, Kızılırmak Deltası Kuş Cenneti'nde 17 hektarlık keskin uçlu sazların temizlenmesiyle alanda gözlem çalışması yapmaya başladıklarını söyledi.

Restorasyon öncesi ve sonrasını fotokapanlarla ortaya çıkarmayı hedeflediklerini belirten Yavuz, "Alandaki tavşan, domuz, tilki gibi yabani hayvan sayısını ve alanı ne kadar kullandığını tespit etmek için fotokapanları yerleştirdik. Alanda 4 fotokapan bulunuyor. Gece gündüz yani 24 saat görüntü alıyor. Fotokapan görüntüleri sonucunda alandaki hareketliliği

değerlendirmeye alacağız" dedi.

Yavuz, 17 hektarlık alanın temizlenmesiyle alanda hareketlilik yaşanmaya başladığını vurgulayarak şunları kaydetti:



"Fotokapanlarla kerkenez, karga, leş kargası, ibik, balıkçıl kuşları, turnalar, çeşitli ördekler görüntüledi. Onun dışında bazı memeli hayvanları fotokapanlara yansıdı. Çakal, domuz, tavşan, kirpik, porsuk şu ana kadar sahada tespit ettiğimiz canlılar. Yaklaşık 2 yıl projemiz devam edecek. Proje boyunca burada izleme yapmayı sürdüreceğiz. Kızılırmak Deltası'nın bütün sahası için konuşmak doğru olmaz ama bu restorasyon sahası için kesin sonuçlar söyleyebileceğiz."

■ AA

Karadeniz Bölgesi'ndeki tarihi miras ile ilgili çalışmalar çalıştayda ele alındı

Ondokuz Mayıs Üniversitesi (OMÜ) ev sahipliğinde düzenlenen çalıştayda, Karadeniz Bölgesi'ndeki tarihi mirasın teknolojik analizleri ve bölgedeki Türk varlığının en eski kanıtları değerlendirildi



TÜBİTAK desteğiyle yürütülen "Tarihi Kültür Miraslarında Kullanılan Yüzeysel Boyaların Teknolojik Düzeylerinin Mühendislik Karakterizasyon Teknikleriyle Tespiti ve Analizi: Rize Uygulaması" başlıklı projenin sonuçları, Samsun'daki bir otelde düzenlenen çalıştayda ele alındı.

Proje kapsamında Kültür ve Turizm Bakanlığının izniyle İkizdere, Çamlıhemşin ve Hemşin ilçelerinde saha araştırmaları yapıldı. Çamlıhemşin'deki Şenköy Camisi ile bölgedeki tarihi konaklardan alınan boya numuneleri, ileri mühendislik karakterizasyon analizlerine tabi tutularak içerikleri ve tarihsel kökenleri derinlemesine incelendi.

Çalıştayda, Rize'nin İkizdere ilçesine bağlı Anzer Yaylası'nda keşfedilen

"Hekimdere Kaya Resimleri" de görüşüldü. Karadeniz Bölgesi'nde bilinen ilk ve tek boyalı kaya resmi olma özelliğini taşıyan bu eserlerin bölgedeki Türk varlığının en eski izlerinden biri olduğu vurgulandı.

Proje yürütücüsü ve OMÜ İnsan ve Toplum Bilimleri Fakültesi Dekan Yardımcısı Doç. Dr. Okay Pekşen, araştırmacılar Prof. Dr. Yasin Topaloğlu,



Prof. Dr. Mevlüt Gürbüz, Prof. Dr. Muhammet Bahadır ve Dr. Öğr. Üyesi Nusret Burak Özsoy tarafından yapılan sunumlarda bölgenin tarihi potansiyeline dikkati çekildi.

Pekşen, Karadeniz'in antik çağlardan bu yana pek çok halka ev sahipliği yaptığını işaret ederek, "Elimizdeki veriler bölgenin en eski ve sürekli sakinlerinin Orta Asya'dan göçlerle bölgeye gelen bozkır toplumları olduğunu ortaya koymaktadır. Bu alanda yürütülen çalışmaların daha da artırılması gerekiyor" ifadesini kullandı.

Çalıştayda OMÜ'nün yanı sıra Atatürk Üniversitesi, İstanbul Üniversitesi, Karadeniz Teknik Üniversitesi, Kastamonu Üniversitesi ve Samsun Üniversitesinden akademisyen ve öğrenciler katıldı.

■ AA

CANİK, ABD pazarındaki iddiasını büyütüyor

ABD pazarında alanında en büyük 4'üncü marka olan CANİK, Florida'daki CANİK USA fabrikasının tam kapasiteye ulaşması ile artan kapasitesinden aldığı güçle yerini sağlamlaştırmak ve yeni hedeflere ulaşmak amacıyla Houston'da düzenlenen NRA Show 2026 fuarına katıldı

ABD bireysel silahlanma pazarının rotasını çizen NRA Show 2026, bu yıl Türk savunma sanayisinin küresel gücü CANİK'in stratejik hamlelerine sahne oldu.

Küresel ateşli silahlar sektörünün en prestijli platformlarından biri olan NRA Show, Texas, Houston'da kapılarını açtı. Tüketici eğilimlerinin ve sektör dinamiklerinin belirlendiği bu kritik etkinlikte Samsun Yurt Savunma (SYS Grup) iştiraki CANİK, yerel üretici kimliği ve inovasyon liderliğiyle dikkatleri üzerine çekti.

CANİK'in ABD pazarındaki başarısının arkasında, stratejik bir vizyonla hayata geçirilen CANİK USA tesisi yer alıyor. Florida West Palm Beach'te 70 milyon dolar aşan bir yatırımla kurulan ve 2025 yılı

itibarıyla üretime geçen tesis, 2026 yılında tam kapasitesine ulaşarak kısa sürede büyük bir başarıya imza attı. Bu hamle, markanın sadece ihracat gücünü artırmakla kalmadı, aynı zamanda yerel üretim avantajıyla ABD iç pazarındaki hakimiyetini güçlendirdi.

Fuarın bu yılki yıldızı, SHOT Show'daki lansmanıyla büyük ses getiren ve sektör otoritelerinden tam not alan PRIME RADIAN oldu. SHOT Show fuarında satış rekorları kıran bu yeni modelin yanı sıra CANİK, susturucu ve optik alanındaki iddiasını da bir üst seviyeye taşıdı. 10 farklı gelişmiş çözümden oluşan CANİK Optik Programı, tabancalardan keskin nişancı sistemlerine kadar uzanan geniş yelpazesiyle profesyonel



kullanıcıların tüm ihtiyaçlarına yanıt veriyor.

SYS Grup CEO'su Cahit Utku Aral, şu değerlendirmelerde bulundu: "ABD pazarı, küresel ateşli silah sektörünün kalbini oluşturuyor. Biz de bu gerçekten hareketle ABD pazarını merkeze alan stratejiler, yatırımlara imza attık ve bunların



karşılığını fazlasıyla aldık. Bunun sonucunda CANİK olarak ABD pazarında en üst sıralarda yerimizi sağlamlaştırdık. Şimdi hedefimiz, artan üretim kapasitemiz ve müşteri odaklı inovasyonlarımızla daha üst sıralara tırmanmak. Bunun için stratejimize sadık kalarak yeni adımlar atıyoruz. Küresel ticaretteki

zorlu koşullara ve tarifelere rağmen, güvenilir marka yapımızla bu süreci bir fırsata dönüştürüyoruz. Houston'daki varlığımız, bu kararlılığın somut göstergesidir. NRA Show 2026'dan da ABD'deki hedeflerimizi destekleyecek yeni kazanımlarla ayrılacağız."

■ Haber Merkezi



2 bin 110 satış

Konut satışlarında mart ayında gerileme

Türkiye İstatistik Kurumu'nun (TÜİK) 2026 yılı Mart ayı konut satış verilerine göre Samsun'da konut piyasasında düşüş yaşandı. Kentte mart ayında toplam 2 bin 110 konut satışı gerçekleşirken, şubat ayına göre belirgin bir gerileme kaydedildi

TÜİK, mart ayı konut satış istatistiklerini açıkladı. Buna göre Samsun'da mart ayında yapılan 2 bin 110 konut satışının 884'ü ilk el, 2 bin 110 satışın geri kalan 1 bin 226'sı ise ikinci el konutlardan oluştu. Aynı

dönemde iş yeri satışları da 262 olarak kayıtlara geçti. İş yeri satışlarının 127'si ilk el, 135'i ise ikinci el olarak gerçekleşti. ŞUBAT AYINA KIYASLA DÜŞÜŞ Samsun'da konut satışları

şubat ayında 2 bin 472 olarak açıklanmıştı. Mart ayında ise satışların 2 bin 110'a gerilemesiyle birlikte 362 adetlik bir düşüş yaşandı. Bu azalış yaklaşık yüzde 14,7 oranında bir gerilemeye karşılık geldi.

Türkiye genelinde tablo Türkiye genelinde ise 2026 yılı Mart ayında toplam konut satışı 113 bin 367 olarak gerçekleşti. Ülke genelindeki satışların 35 bin 725'i ilk el, 77 bin 642'si ise ikinci el konutlardan oluştu. ■ İHA

Tosuner'den 'İlyaslı Barajı' açıklaması

Bafra Ziraat Odası Başkanı Osman Tosuner, yapımı planlanan İlyaslı Barajı ile ilgili açıklamalarda bulundu



TOSUNER, yaptığı açıklamada, 10 mahalle muhtarıyla TBMM Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanı Mehmet Muş ve Samsun milletvekillerini ziyaret ettiklerini aktardı.

Bafra'da 28, Alaçam'da 3 olmak üzere 31 mahalleyi kapsayan İlyaslı Barajı için 2022 yılında girişimlere başladıklarını belirten Tosuner, "Geldiğimiz noktada barajın yer etüt projesi tamamlandı. Sayın Mehmet Muş ile yaptığımız görüşmede, baraj inşaatının 2026 yılında başlaması ve 2027 yılında kapsamlı şekilde devam etmesi yönünde söz aldık. 105 metre temel yüksekliğine sahip olacak bu barajın su toplama kapasitesi Ayvacık Barajı'nın iki katı büyüklüğünde" dedi.

Barajın 84 bin dekar araziye suyla buluşturacağını anlatan Tosuner, "Yıllardır aynı ürünlerin ekilmesi nedeniyle toprak verimi azaldı, hastalıklar arttı. İlyaslı Barajı sayesinde ovada yazlık ve kışık sebze üretimi yaygınlaşacak, ürün deseni değişecek. Bu proje Bafra için dönüm noktasıdır" ifadelerini kullandı.

Tosuner, kırsal mahallelerin enerji talebini de Ankara'ya taşıdıklarını dile getirerek, "Çetinkaya Köprüsü'nün batı yakasındaki 45 mahallemiz için doğal gaz müraعاتımızı yaptık. Özel sektör yatırımını olması hasebiyle süreç zaman alabilir ancak vekillerimizin firmalarla görüşmeleri sürüyor" açıklamasında bulundu.

Üretim sezonunda sulama sorunu yaşanmaması için DSİ ile protokol yapıldığına işaret eden Tosuner, şunları kaydetti:

"Bafra, Alaçam ve Yakakent çiftçisinin mağdur olmaması adına 500 milyon liralık yatırım projesi hazırlanıyor. Sahilkent, Emenli, Koruluk ve Fener mevkiilerindeki kanalları onarımı ivedilikle yapılacak. Ayrıca Derbent Barajı'ndan su, çiftçimizin erken ekim yapabilmesi için mayıs ayının ilk haftasında salınacak." ■ AA

Samsun'da araç sayısı bir yılda 39 bin arttı: Trafikteki büyüme dikkat çekiyor

Samsun'da motorlu kara taşıtı sayısı son bir yılda 39 bin 14 adet artarak 543 bin 967'ye ulaştı. Artış oranının yüzde 7,7'ye çıkması, kentte araç sahipliğinin hız kesmeden yükseldiğini ortaya koydu

TÜRKİYE İstatistik Kurumu(TÜİK) Samsun Bölge Müdürlüğü'nün Mart 2026 verilerine göre, kentteki toplam araç sayısı sadece yıllık değil aylık bazda da artış gösterdi. Samsun'da 2026 yılı Mart ayı sonunda trafiğe kayıtlı motorlu kara taşıtı sayısı, bir önceki aya göre 2 bin 441 adet (yüzde 0,5), bir önceki yılın aynı ayına göre ise 39 bin 14 adet (yüzde 7,7) artarak 543 bin 967'ye ulaştı. Samsun, bu rakamla Türkiye genelindeki motorlu kara taşıtlarının yüzde 1,6'sını oluşturdu.

Kentteki araç parkının neredeyse yarısını otomobiller oluşturdu. 262 bin 818 adetle ilk sırada yer alan otomobilleri, 96 bin 882 motosiklet ve 90 bin 624 kamyonet takip etti. Tanımsal faaliyetlerin yoğun olduğu şehirde

traktör sayısı da 65 bin 578 ile dikkat çekerken, kamyon, minibüs, otobüs ve özel amaçlı araçlar daha sınırlı sayılarda kaldı.

Artışın dağılımı incelendiğinde özellikle motosiklet ve özel amaçlı araçlardaki yükseliş öne çıktı. Son bir yılda özel amaçlı araçlar yüzde 21,5, motosikletler yüzde 15,4 oranında arttı. Otomobil sayısındaki artış ise yüzde 8,1 olarak kaydedildi. Bu tablo, hem ticari kullanım hem de bireysel ulaşım tercihlerinde çeşitlenmenin sürdüğünü gösterdi.

Öte yandan Mart ayında Samsun'da 14 bin 9 aracın devri yapıldı. Devir işlemlerinde otomobiller yüzde 63,7 ile ilk sırada yer alırken, kamyonetler ve motosikletler de en çok işlem gören araç türleri arasında yer aldı. İkinci el piyasasındaki bu



hareketlilik, kentte araç kullanımının ve talebinin canlılığını koruduğunu ortaya koydu.

Veriler, Samsun'da hem nüfus artışı hem de ekonomik hareketlilikle birlikte motorlu araç sayısındaki yükselişin sürdüğünü, özellikle motosiklet ve alternatif

araç türlerine olan ilginin giderek arttığını ortaya koydu.

Türkiye genelinde ise trafiğe kayıtlı araç sayısı 34 milyon 23 bin 986'ya yükseldi. Ülke genelinde yıllık artış yüzde 7 olurken, Samsun'daki artış oranının Türkiye ortalamasının üzerinde gerçekleşmesi dikkat çekti. ■ İHA



19 Mayıs'ta cevizde verim artışı için aşılama çalışması yapılıyor

Samsun'un 19 Mayıs ilçesinde ceviz üretiminde verimi artırmaya yönelik aşılama çalışmaları devam ediyor



19 MAYIS İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğü ekipleri tarafından yürütülen çalışmalar kapsamında, eski ve verimsiz ceviz çeşitleri tespit edilerek üreticilerin talepleri doğrultusunda çeşit değiştirme aşılması gerçekleştiriliyor. Temin edilen ceviz kalemleri, uygun şartlarda muhafaza edilerek aşılama dönemine hazır hale getirildi. Havalann

ısınmasıyla sahaya inen ekipler, çiftçilerle birlikte uygulamalı olarak aşılama çalışmalarını yapıyor.

Çalışma sayesinde, mevcut ağaçların daha verimli ve kaliteli çeşitlere dönüştürülmesi hedefleniyor. İlçe genelinde sürdürülen aşılama faaliyetlerinin ceviz üretiminde hem kaliteyi hem de rekoltayı artırması amaçlanıyor. ■ AA

Karabük'te Mart ayında 444 araç trafiğe kayıt edildi

TÜİK'in 2026 yılı Mart ayına ilişkin açıkladığı motorlu kara taşıtları istatistiklerine göre, Türkiye genelinde 159 bin 931 adet taşıtın trafiğe kaydı yapıldı

TÜRKİYE İstatistik Kurumu (TÜİK) verilerine göre, Karabük'te 2026 yılı Şubat ayında 86 bin 262 olan kayıtlı araç sayısı Mart ayı itibarıyla motorlu kara taşıtı sayısı 86 bin 706 oldu. TÜİK'in 2026 yılı Mart ayına ilişkin açıkladığı motorlu kara taşıtları istatistiklerine göre, Türkiye

genelinde 159 bin 931 adet taşıtın trafiğe kaydı yapıldı. Batı Karadeniz illerinden Karabük'te dönem sonu itibarıyla trafiğe kayıtlı araç sayısı 86 bin 706 olarak kayıtlara geçti. Komşu illerden Zonguldak'ta trafiğe kayıtlı motorlu kara taşıtı sayısı 210 bin 982, Bartın'da ise 70 bin

206 oldu. TÜİK verilerine göre Karabük'teki taşıtların 48 bin 850'sini otomobil, 10 bin 672'sini kamyonet, 3 bin 441'ini kamyon, 14 bin 262'sini motosiklet, bin 623'ünü minibüs, 605'ini otobüs, 6 bin 881'ini traktör ve 372'sini özel amaçlı taşıtlar oluşturdu. ■ İHA



BURSA'da 71. Olağan Genel Kurul'da güven, istikrar ve büyüme mesajı öne çıktı; Marmarabirlik Yönetim Kurulu Başkanı Ali Yıldız kooperatif temsilcilerinin güvenini alarak yola devam edeceğini ifade etti. Göreve bir yıl önce yönetim kurulu kararıyla gelen Başkan Yıldız, ilk kez kooperatif temsilcilerinin karşısına seçim atmosferinde çıkarak geçen sürede sağlanan büyüme, üreticiye verilen destekler ve yeni dönem hedeflerini paylaştı.

	ALİŞ	ALİŞ	ALİŞ
	44,863	52,952	6.908,87
	SATIŞ	SATIŞ	SATIŞ
	44,865	52,967	6.909,81

■ İHA

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz: TÜRKİYE BU SENE zirveler yılı yaşıyor

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, Antalya Diplomasi Forumu dışında NATO Liderler Zirvesi, BM İklim Değişikliği Konferansı (COP31) ve Türk Devletleri Teşkilatı 13. Zirvesi'nin de bu yıl Türkiye'de düzenleneceğini hatırlatarak, Türkiye'nin 2026'da tam bir zirveler yılı yaşadığını ifade etti

CUMHURBAŞKANI Yardımcısı Cevdet Yılmaz, TRT'nin iletişim sponsoru olduğu, Antalya'nın Belek Turizm Merkezi'ndeki NEST Kongre Merkezi'nde düzenlenen "Antalya Diplomasi Forumu"nda gazetecilere değerlendirmelerde bulundu. Forumun zamanlama olarak da önemine dikkati çeken Yılmaz, "Dünyada maalesef kurumların zayıfladığı, uluslararası hukukun büyük darbe aldığı bir dönemde geçiyoruz. Çatışmalar, jeopolitik gerilimler yoğunlaşmış durumda. Bu da büyük belirsizlik oluşturuyor. Hem siyasi hem ekonomik alanda riskleri yükseltiyor. Böyle bir ortamda Türkiye Cumhuriyeti olarak Sayın Cumhurbaşkanımızın liderliğinde Türkiye, bir taraftan bu gerilimlerin dışında kendisini tutuyor, istikrarını muhafaza ediyor, güvenli liman olma vasfını güçlendiriyor, diğer taraftan da bu belirsizlik ortamında çatışma yerine diplomasiye öncülükünü yapıyor. Başşın, adaletin, hukukun öncülüğünü yapıyor. İşte bunun en somut yansımalarından biri de Antalya Diplomasi Forumu" diye konuştu.

SAVAŞLAR DİPLOMASİSİNİN ÖNEMİNİ GÖSTERDİ
Cevdet Yılmaz, özellikle Gazze'de yaşanan insanlık dışı hadiselerden sonra bölgedeki çatışmaların, en son İran'a yönelik savaşın, diplomasiye önemini bir kat daha artırdığını vurguladı. "Diplomasi olmayınca insanlığın ne kadar büyük bedeller ödediğini İsrail-ABD ve İran savaşında gördük" diyen Yılmaz, "İnsani bedellerin yanı sıra çevresel, ekolojik ve ekonomik maliyetleri gördük. Özellikle enerji piyasalarında, arz tedarik zincirlerinde kınmalar, gübre gibi çok kritik, insanlık için çok kritik birtakım girdilerle ilgili sorunlarda bütün bunları yaşadık" ifadesini kullandı. Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yılmaz, müzakereye

yeterli zaman verilmesi, diplomasiye gerekli alanın açılması gerektiğini dile getirdi. Savaşın maliyetleri ve ortaya koyduğu yıkım düşünüldüğünde diplomasi için harcanan enerjiye, zamana değdiğini belirten Yılmaz, "Türkiye olarak Pakistan'la, Mısır'la, Suudi Arabistan'la birlikte biliyorsunuz son dönem çok yoğun diplomasi sergiledik. Bundan sonra da banş ve istikrar için çalışmaya, katkı sunmaya devam edeceğiz" sözlerini sarf etti.

DÜNYAYA GÜÇLÜ MESAJ VERDİ

Yılmaz, bu anlamda Antalya Diplomasi Forumu'nun hem bölgeye hem tüm dünyaya çok anlamlı mesaj verdiğini kaydetti. Liderlik konusunun da önemli olduğunu anlatan Yılmaz, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın böyle bir dönemde sadece Türkiye için değil, bölge, küresel istikrar ve banş için son derece önemli bir değer olduğunu aktardı. Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın ciddi birikimi ve tecrübesinin olduğuna işaret eden Yılmaz, "Banştan, diplomasiye, diyalogdan, hukuktan, adaletten yana bir bakış açısı var. Bütün bu değerler bugün insanlığın çok ihtiyaç duyduğu değerler. Dolayısıyla Türkiye Cumhuriyeti, Sayın Cumhurbaşkanımızın liderliğinde bunun öncülüğünü, liderliğini yapmaya devam edecek" dedi. Yılmaz, Cumhurbaşkanı Erdoğan adına, Fransa ve İngiltere'nin öncülüğünde 17 Nisan'da düzenlenen, İran'daki gelişmelerin ve Hürmüz Boğazı'nın ele alındığı çevrim içi liderler toplantısına katıldığını hatırlattı. Toplantıya 49 ülkenin katıldığını dile getiren Yılmaz, "Ben de Türkiye Cumhuriyeti'nin görüşlerini orada ifade etme fırsatı buldum. Biz tam o toplantıyı yaparken Hürmüz'ün açıldığı haberi düştü. Gerçekten hepimiz çok memnun olduk,

çünkü Hürmüz Boğazı çok kritik bir bölge. Petrolün yüzde 20'si buradan sevk ediliyor, sıvılaştırılmış doğal gazın yüzde 25'i buradan gidiyor" bilgisini paylaştı.

EN KRİTİK MESELE GÜBRE

Cevdet Yılmaz, en kritik meselelerden birinin de gübre olduğuna dikkati çekerek, gübrenin de önemli bir kısmının bu bölgeden sevk edildiğini anımsattı. Gübre yetersizliğinden dolayı dünyada bir gıda krizi yaşanabileceğinden bahsedildiğini vurgulayan Yılmaz, şöyle devam etti: "Özellikle Sahraaltı Afrika'da bunun açılığa yol açabileceği,

sonuçlansın. Olumlu bazı mesajlar da veriliyor ama bir belirsizlik de var ortada. Dolayısıyla bizim beklentimiz Türkiye Cumhuriyeti olarak bir an önce bir anlaşmaya varılması, diplomatik kanallardan bir uzlaşmayla bu sürecin tamamlanması, savaş sona ermediği sürece riskler her zaman devam edecektir. Kök sebep orada durduğu sürece bu sorunlar tam anlamıyla çözülemeyecektir."

BU SENE ZİRVELER YILI YAŞANIYOR

Yılmaz, Antalya Diplomasi Forumu dışında NATO Liderler Zirvesi, BM İklim Değişikliği Konferansı (COP31) ve Türk Devletleri Teşkilatı 13. Zirvesi'nin de bu yıl Türkiye'de düzenleneceğini hatırlatarak, Türkiye'nin 2026'da tam bir zirveler yılı yaşadığını ifade etti. NATO'nun tarihinde en önemli zirvesi olabileceğini aktaran Yılmaz, sözlerini şöyle sürdürdü: "COP31 dediğimiz dünyanın en büyük organizasyonu. 200'e yakın ülkenin katılacağı bir organizasyondan bahsediyoruz. İki hafta sürecek. Antalya'da gerçekleşecek inşallah. Dolayısıyla bu yıl zirveler yılı. İrili ufaklı başka birçok organizasyon da olacak. Bunların Türkiye'de olması gerçekten anlamlı, çünkü Türkiye sadece coğrafya olarak değil, kültürel olarak da farklı dünyaları algılayabilme, anlayabilme konumunda olan bir ülke. Tarihimizden gelen, birikimimizden gelen bir bakış açımız var. Biz doğuyu da biliyoruz, batıyı da biliyoruz, kuzeyi de güneyi de biliyoruz. Dolayısıyla Türkiye daha geniş bir perspektifle bakabiliyor. Sadece kıtalar arasında değil, bakış açıları, zihniyetler, kültürler arasında da köprüler kurabiliyor. Bu da banş için istikrar için çok gerekli. Herkesle konuşabilen, farklı görüşleri bir masada buluşturabilen bir ülke Türkiye."

■ ekonomim.com



ciddi bir nükleer krize yol açabileceği tartışılıyor. Dolayısıyla Türkiye de, birçok ülke de burada serbestlikten yana, seyrüsefer serbestliğinden yana. Burada uluslararası birtakım kurallar da var. Bu sevindirici bir gelişme, memnuniyet duyduk İran'ın açmasından ama kök sebep çözülmeden bu tür adımları ihtiyatla karşılamak gerekir diye düşünüyorduk. Önemli olan kök sebep olan savaş ortadan kaldırmak. Şu anda ateşkes var, müzakereler devam ediyor. Ümit ederiz ki bu müzakereler olumlu



'Araç muayenede çift ücretlendirme ADİL DEĞİL'

TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, araç muayene ücretlerinin yüksekliği ve uygulamadaki çift ücretlendirme sistemine değindi

TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, Araç muayene istasyonlarında yapılan muayenelerde, bilindiği üzere aracın periyodik çalışır haldeki durumunun bakılması yanında, diğer tarafta da emisyonla yapılan muayene var. Bu çifte bir fiyatlandırma oluyor. Bunun miktar da 3 bin 750 TL civarında oluyor. Aynı işlevi yapan muayene istasyonunda ayrıyeten emisyon için de ayrı bir ücret almıyor. Bununla da kalınmıyor. Maliye Bakanlığı'nın tahakkümlerine göre kredi kartlarından ayrıyeten komisyon alınması yasak. Ama bunlar münhasırdan ayrı bir statüye tabi tutuluyor. Götüreceksiniz 3 bin 750 TL'yi cebinizde taşıyacaksınız. Nakit verirsiniz bu komisyondan kurtulacaksınız. 21. yüzyılın sonunda yapay zekanın olduğu bir dönemde ancak bunun yapılması esnafa eziyet. Saatlerce hem trafikte çalışır için kuyruk bekleyeceksiniz. Gittiğiniz zaman da söylediğim bu eziyetlerle karşı karşıya kalacaksınız. Bu hakkaniyetli değil" dedi.

TRAFİKTEKİ ARAÇ SAYISI 33 MİLYONU GEÇTİ

Araç muayene işlemleri süreci için yeni bir düzenlemenin yapılması gerektiğini ifade eden Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi Palandöken, "Bunun için yapılması gereken şey aynı şekilde daha önce olduğu gibi muayene istasyonlarındaki yapılan sistemde araçların gerçekten de alınan paranın miktarıyla bugün karşılaştığımız zaman astronomik bir rakam çıkıyor. Bunu da bir tarafta koyun. Trafikteki araç sayısı 2007'den bugüne kadar 2.5 kat artmış. 13 milyon araç 33 milyon araca dönüşmüş. Yani trafikte şu anda kamyon, kamyonet, binek, ticari olmak üzere 33 milyon vasıta kayarollar üzerinde çalışıyor. E şimdi 2007 ile 19 yıl arasındaki artış hesap ettiğimiz zaman bir düzenlemenin acilen yapılması lazım. Devir işlemleri yapıldıktan sonra istasyonları farklı gruplar yönetecekler. En azından bu süreç içerisinde bu komisyonun kalkması, ücretlerin neye göre ayarlandığı, 3 bin 750 lira gibi bir rakamın niçin alındığı, 5 dakikalık muayene için, 450 lira niçin emisyon ücretinin alındığını hesap ettiğimiz zaman gerçekten de esnaf üzülüyor. Esnaf değil, vatandaşta da aynı şeyler oluyor. Bilindiği üzere aracınız varsa bu şekilde hem muayenede hem emisyon ücretinde hem kredi kartında çifte katlamayla bu adil olmayan uygulamamın bir an evvel kaldırılması lazım" diye konuştu.

ESNAFIN MAĞDURİYETİNİN ÖNÜNE GEÇİLMELİ

Özellikle ulaştırma sektöründeki esnafın bu konudaki mağduriyetinin giderilmesi gerektiğini vurgulayan Palandöken, "Esnafın bu kadar mağdur edilmemesi sadece ticari araçların takometreden tutun taksimetreye kadar, yani bir tornavida ile 2 saniyede ayarlanan şey 3-4 bin liralık bir yeni parça mı ekleniyor? Veyahut işte onlar atıl oluyor da yenileri mi yapılıyor? Bunun için esnafın bu kadar mağdur edilmesi ve fiyatların bu kadar yükselmesi ama yanı sıra da biliyorsunuz ülkemizin üç tarafında yangın var. Hadi şimdi petroldeki bu artışları buna bağlayalım. Ama bunların üzerindeki eşel mobil sistemi biraz insanları rahatladım derken ulaşan fiyatlarla birlikte benzin fiyatları da bu hem halka yansıyor hem esnaf aldığı tarifelerle aracını bakıma götürdüğü zamanki parça maliyetleriyle en azından KDV 'yi kaldırın diyoruz. Niçin? Vatandaşın daha konforlu daha sağlıklı araçlarla sonra teknolojiler artık süratli değişiyor. Bilindiği üzere eskiden ne vardı? Benzinli mazotlu vardı. Şimdi elektrikli araçlar çıktı. Daha tasarruflu doğay kirletmeyen. Bunlara göre sırasıyla tedbirlerin alınması lazım ve esnafın mağduriyetinin önünü geçirmesi lazım. Hem vatandaşların aracını kullanarak vatandaşların aynı şekilde ticaretini yaparın nakliyeciyi yapan o şoför esnafının gerçekten de bu handikapı kurtarılması lazım" diye konuştu. ■ Haber Merkezi

'Kesişim' noktası için başvurular başladı

Kurumsal tecrübe ile girişimcilik ekosistemini bir araya getirmek amacıyla yola çıkan 'Kesişim' projesi için startup başvuru süreci başladı. Başvurular 8 Mayıs'a kadar kabul edilecek

KURUMSAL dünyada dijital dönüşüm ihtiyacı her geçen gün daha somut ve acil hale geliyor. Türkiye girişimcilik ekosisteminin en önemli oyuncularından olan Bilgiyi Ticarileştirme Merkezi (BTM) de geliştirdiği çözümlerle bu dönüşümün itici gücü olma konumunu daha da güçlendiriyor. BTM'nin yürüttüğü 'Kesişim' programı kurumsal firmaların somut ihtiyaçları ile girişimlerin çözüm üretme kapasitesini doğrudan bir araya getiriyor. Klasik hızlandırma modellerinin ötesine geçerek iş birliğini ticari çıktıya dönüştürmeyi hedefleyen program, kurumsal tecrübe ile girişimcilik çevikliğini aynı zeminde buluşturmayı hedefleyen yeni nesil bir açık inovasyon modeli sunuyor. İstanbul Kalkınma Ajansı (İSTKA) desteği ve İstanbul Ticaret Odası (İTO) ortaklığıyla, Bilgiyi Ticarileştirme Merkezi (BTM) yürütücülüğünde gerçekleştirilen program için startup başvuruları başladı ve 8 Mayıs'a kadar başvuru toplanmaya devam edecek. Kesişim'i benzer

programlardan ayırtan temel unsurun, kurumların gerçek ve tanımlı ihtiyaçlarına girişimlerin doğrudan çözüm sunmaları olduğunu belirten BTM Genel Müdürü Önder Kul, "Bu yaklaşım, programın paydaş yapısına da doğrudan yansıyor. Arzum, Doğuş Teknoloji, Döhler, Eczacıbaşı, Emlak Konut, Fuzul Holding, Gen Koleji, Happy Center, Kayacan Holding, Koçpa, Miniso Türkiye, Motor Aşın, Sesinoks, Türk Hava Yolları, Türksat ve Zorlu Holding-Vestel gibi farklı sektörlerden güçlü kurumlar, belirledikleri ihtiyaç alanlarıyla programa aktif olarak dahil oluyor. Bu sayede girişimler, teorik değil doğrudan sahaya karşılık gelen problemler üzerinde çalışma fırsatı buluyor" dedi.

SONUÇ ODAKLI PROGRAM

Programın kurgusunun 'sonuç odaklılık' üzerine inşa edildiğini belirten Kul, "Süreç, kurumsal firmaların ihtiyaçlarının detaylı analiz edildiği çalıştaylarla başlıyor. Ardından seçilen girişimler; odak grup toplantıları, teknik ve hukuki

değerlendirmelerle olgunlaştırılarak kurumlarla stratejik eşleşmelere hazırlanıyor. Başarılı bulunan girişimler, program sonunda gerçekleştirilen Demo Day ve Başarı Lansmanı ile projelerini anlatıyor. Kesişim, girişimler açısından yalnızca görünürlük sağlayan bir platform değil; doğrudan müşterileri temas kurma, ürününü gerçek koşullarda test etme ve en önemlisi ölçeklenebilir bir iş

modeline dönüşme fırsatı anlamına geliyor" dedi. Başvuru sonrası seçilecek startaplarda; kurumsal firmaların ihtiyaçlarına yönelik çözüm üretebilen, ürün veya hizmeti pilot uygulamaya hazır bulunan, kurumsal iş birlikleriyle büyüme ve ölçeklenmeyi hedefleyen, entegrasyon ve uyarlama yapabilecek esnek teknoloji mimarisi bulunan ve teknoloji ve inovasyon odaklı girişimler özellikle dikkate alınacak. ■ İHA



Samsun Turizm Eylem Planı tanıtıldı

Samsun İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü tarafından hazırlanan Turizm Eylem Planı, düzenlenen programla tanıtıldı

SAMSUN'un turizm potansiyelinin geliştirilmesi, sürdürülebilir turizm hedeflerinin belirlenmesi ve şehrin turizm vizyonuna katkı sunulması amacıyla hazırlanan Turizm Eylem Planı Tanıtım Programı, Şehit Ömer Halisdemir Çok Amaçlı Salon'da yapıldı. Programın açılış konuşmasını gerçekleştiren Kültür ve Turizm Bakanlığı Tanıtma Genel Müdür Yardımcısı Onur Gözet, "Turizmden 65,2 milyar dolar gelir elde ettik. Bu göstergeleri ileriye taşıyabilmek amacıyla bakanımız liderliğinde il tanıtım ve geliştirme programını başlattık. Bu kapsamda Samsun'da önemli bir aşamayı yaşıyoruz. 2024'te tamamlanan Turizm Master Planı doğrultusunda Samsun Turizm Eylem Planı bugün sunuldu. Samsun turizminin gelişimi, ürün çeşitliliğinin ve kalitesinin artırılması ve Samsun'a yönelik turizm talebinin, ziyaretlerin artırılmasıyla bakanlığımız TGA desteğiyle Samsun'un turizm sektöründe Türkiye'den aldığı payının artacağına ve sektörün gelişimine olan inancımızla bakanlığımıza saygınları katılımcılara sunduğumuzu sunuyorum" dedi.

VALİ TAVLI: SAMSUN'UN TURİZMİ, HIZLI TRENLE DAHA DA HIZLANIYOR

Hızlı trenin Samsun'a gelmesi ile turizmin daha da hızlanacağına değinen Samsun Valisi Orhan Tavlı, "Turizm Haftası'nda Turizm Master Planı sizlerle paylaşıldı. Turizm Eylem Planı'nın sizlerle paylaşıldığı bu toplantı öncesinde, aynı gün Resmi Gazete'de Samsun hızlı treninin birinci etabının başladığı da Cumhurbaşkanımız tarafından müjdelendi. Hızlı tren, tanıtım, teknoloji, eğitimde, sağlıkta her

türlü çalışmayı hızlandıracağı gibi Samsun'un turizmini de hızlandıracak inşallah. Temennimiz bu. Burada yapılan çalışmalar; eğitimden sağlığa, tanıtım teknolojilerine, turizmden ulaştırmaya kadar her alanda Türkiye Yüzyılı'na yakaşır çalışmalar. Bu çalışmalarda Samsun'umuza vermiş olduğu büyük desteklerden dolayı saygıdeğer Cumhurbaşkanımıza huzurlarınızda şükranlarımı ifade etmek istiyorum. Bundan sonra hızlı trenle turizm daha da hızlanıyor diyorum" diye konuştu.

BAŞKAN DOĞAN: ÖNCELİĞİMİZ, SAMSUN'U SADECE GEZİLEN DEĞİL, 'HİSSEDİLEN' BİR DÜNYA ŞEHİRİ HALİNE GETİRMEK

Şehri sadece gezilen değil, dünya şehri haline getirmeyi amaçladıklarını ifade eden Samsun Büyükşehir Belediye Başkanı Halit Doğan, "Turizm artık sadece sayıların konuşulduğu bir alan değildir. Bugün turizm; deneyimin, niteliğin ve katma değerinin öne çıktığı bir dönüşüm sürecidir. 2025 yılı itibarıyla ülkemiz turizmde 65 milyar dolardan fazla gelir seviyesine ulaşmış, 2026 yılında da bu güçlü büyüme ivmesini sürdürmüştür. Bu tablo bize şunu

açıkça göstermektedir: doğru planlama ve güçlü vizyonla hareket eden şehirler, bu büyümeden daha fazla pay alacaktır. Biz de Samsun olarak tam bu noktada, planlı, sürdürülebilir ve güçlü bir turizm vizyonuyla hareket ediyoruz. Ancak bizler biliyoruz ki turizm artık sadece bir sayıya bağlı değildir; bir nitelik, bir derinlik ve her şeyden önemlisi bir deneyim yolculuğudur. İşte bu yüzden biz, Samsun'u sadece gezilen değil, her köşesiyle 'hissedilen' bir dünya şehri haline getirmeyi en büyük önceliğimiz olarak görüyoruz. Hazırladığımız Samsun Turizm Eylem Planı, şehrimizi rastlantılarla değil, hedeflerle büyütecek bir yol haritasıdır. Bu planla; ziyaretçi sayısını artırmayı, yabancı turist oranını yükseltmeyi, kalış süresini uzatmayı, turizm gelirini artırmayı, rekabet gücümüzü geliştirmeyi, turizmi tüm ilçelerimize yaymayı ve dijital dönüşümü sağlamayı amaçlıyoruz. Ama biz sadece hedef koymuyoruz, bu hedeflere ulaşacak güçlü bir sistem kuruyoruz. Samsun'un turizm potansiyelini tek bir alana sığdırmıyoruz. Tarih ve macera turizmiyle geçmişimizi deneyime dönüştürüyor, ekoturizmle doğamızı koruyarak

değerlendiriyor, gastronomiyle yerel lezzetlerimizi dünyaya açıyor, kıyı turizmiyle Karadeniz'in gücünü kullanıyor, termal ve kış turizmiyle yıl geneline yayılan bir destinasyon oluşturuyoruz. Biz istiyoruz ki Samsun'a gelen bir ziyaretçi sadece gezip gitmesin; bu şehri hissetsin, yaşasın ve yeniden gelmek istesin" şeklinde konuştu.

DEMİRTAŞ: 2,5 MİLYONA YAKIN ZİYARETÇİ SAYISI İLE 450 MİLYON DOLAR TURİZM GELİRİ HEDEFİ, 2030 YILI İÇİN ULAŞILABİLİR

Protokol konuşmalarının ardından söz alan Samsun İl Kültür ve Turizm Müdürü Süleyman Demirtaş ise "Turizm Eylem Planı tanıtımında şu ifadeleri kullandı: "Samsun Turizm Eylem Planı, Samsun Turizm Master Planı'nı uygulanabilir proje ve eylemlere dönüştürmeyi hedeflemektedir. Turizm master planları; şehirlerin tüm turizm değer ve ürünlerinin plan, program ve projeler ekseninde harekete geçirilmesiyle ulaşılabilecek hedeflerin belirlenmesini, bu hedeflere ulaşmak için ortaya konan tüm süreçlerin paydaş kurumlarca koordineli şekilde yürütülmesini ve aynı zamanda kültürel değerler ile doğal mirasın korunmasını kapsayan, Kültür ve Turizm Bakanlığı'nun turizm potansiyeli yüksek şehirler için ortaya koyduğu bir politikadır. Samsun turizmini turizmin 14 çeşidiyle ele alan, 7 kategoride uygulamayı öngören Samsun Turizm Eylem Planı somut 74 proje içermektedir. Bu projeler, Samsun turizmini şekillendirmeyi ve geleceğine yön vermeyi hedefleyen, bugünün öncelikleri ve yarının başlangıçlarıdır. Samsun'u,

gençleri, sporcuları ve macera tutkunlarını çeken marka değeri yüksek bir spor ve macera şehri olarak ulusal ve uluslararası ölçekte öne çıkarmayı hedefliyoruz. Özellikle doğa ve macera sporlarının belirli alanlarda sezon boyu sürekliliğini ve spor turizmi belgesinin yaygınlaştırılmasını çok önemsiyoruz. 6 projenin gerçekleşmesiyle bu hedeflere ulaşmak mümkün olacaktır. Gastro Samsun vizyonuyla, Samsun'un asırlık mutfak kültürünü, coğrafi işaretli ürünlerini ve tarımsal zenginliklerini yalnızca sofrada değil; turizmde, markalaşmada ve yerel kalkınmada stratejik bir güce dönüştürmeyi hedefliyoruz. Gastronomi atlası, tematik lezzet rotaları, uluslararası festivaller ve üretici-restoran iş birliği sayesinde Samsun'u gününbirlik tadılan değil, bilecek gelinen ve tekrar ziyaret edilen bir gastronomi destinasyonu haline getiriyoruz. Süreci sağlıklı bir şekilde yürütüp projelerimizi hayata geçirdiğimizde, master planın Samsun için öngördüğü 2,5 milyona yakın ziyaretçi sayısı hedefi ile 450 milyon dolara yakın turizm geliri hedefi, 2030 yılı için ulaşılabilir ve makul hedeflerdir."

Yoğun katılımı gerçekleştirilen tanıtım programına ayrıca TBMM Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanı AK Parti Samsun Milletvekili Mehmet Muş, AK Parti Samsun Milletvekilleri Ersan Aksu, Orhan Kırçalı, Ondokuz Mayıs Üniversitesi (OMÜ) Rektörü Prof. Dr. Fatma Aydın, Samsun Üniversitesi (SAMU) Rektörü Prof. Dr. Mahmut Aydın, mülki ve idari amirler, STK temsilcileri ile turizm sektörü paydaşları katıldı. ■ İHA



MEHMET MUŞ: Samsun, Türkiye'nin en yaşanılabilir şehirlerinden biri olacak

TBMM Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanı AK Parti Samsun Milletvekili Mehmet Muş, Samsun'un turizmden sanayiye, ulaşımdan sağlığa kadar birçok alanda büyük bir dönüşüm sürecine girdiğini belirterek, "Samsun, Türkiye'nin en yaşanılabilir şehirlerinden biri olacak" dedi. Muş, havalimanı ve hızlı tren projeleri için ihale tarihlerinin netleştiğini açıkladı

SAMSUN Turizm Eylem Planı programında konuşan Milletvekili Mehmet Muş, burada Samsun'da devam eden, bitme aşamasındaki ve başlamaya gün sayan yatırımlar hakkında bilgi verdi. Sanayi, turizm, sağlık, eğitim ve diğer alanlardaki yatırımların son sürat devam ettiğini ifade eden Muş, bu yatırımların birçoğunun da gözle görülmeyen yatırımlar olduğuna değindi.

SAMSUN-ÇARŞAMBA HAVALİMANI İHALESİ 5 MAYIS'TA

Şehrin sadece turizm değil birçok kuldarda şaha kalktığına dikkat çeken Mehmet Muş, "Samsun'un sadece turizmi değil, aynı zamanda sanayisine ciddi şekilde emek veriyoruz. Tanıtımına ciddi şekilde emek veriyoruz. Lojistik imkanlarına ciddi şekilde emek veriyoruz. Turizmle bağlantılı olarak 5 Mayıs'ta havalimanının ihalesi yapılacak. Samsun-Çarşamba Havalimanı yenilenecek ve inşallah 2027 yılında biz de 'taksi pisti' yatırım programına alınmak suretiyle orası artık uluslararası bir havalimanı haline gelmiş olacak. Bu insanların şehre gelmesi için destinasyon açısından önemli bir yatırım. Bunu hayata geçirmiş olacağız" diye konuştu.

HAVZA-MERZİFON HIZLI TREN HATTININ İHALESİ 28 NİSAN'DA YAPILACAK

Hızlı tren hattının Havza-Merzifon ayağının ihalesinin bu ay yapılacağına değinen Muş, "Sanayinin gelişmesiyle beraber, turizmin gelişmesiyle beraber ulaşım imkanları da önemli. Hızlı tren Ankara'dan Mersin'e kadar o hat gitmiş olacak. Yani kuzey, güney aksı tamamlanmış olacak. Çorum'a kadar bunun ihalesi yapılmıştı. İnşallah 28

Nisan itibarıyla de Havza-Merzifon arası da ihalesi yapılmış olacak. Dolayısıyla oraya kadar gelmiş oluyor. Ne kalıyor bir tek? Havza'dan şehrin merkezine kadar olan kısmı kalıyor. Onu da inşallah takip edeceğiz. Onu da bir an önce ihalesini yaptırdıktan sonra imalatından sonra raylı olarak da lojistik imkanlarıyla aslında biz güneğe bağlanmış olacağız. Bu daha çok sanayi demek. Daha çok sanayi demek, daha güçlü tanım demek. Daha güçlü turizm demek. Çünkü şehir zenginleşiyor. Otelleri artıyor. Ulaşım imkanları artıyor. Uçak seferleri artıyor. Uluslararası alandan, uluslararası havalimanından gelen seferler artıyor. Dolayısıyla bu bir taraf ayağa kalktı mı diğer sacayakları da ayağa kalkıyor" açıklamasında bulundu.

SAĞLIK YATIRIMLARINDA SAMSUN BAŞTA GELİYOR

Türkiye'de en çok sağlık yatırımının yapıldığı şehirlerin başında Samsun'un geldiğine değinen Mehmet Muş, "Organize sanayi bölgelerine ciddi bir emek veriyoruz. Yaklaşık 5 kattan fazla arttı son 3 yılda organize sanayi bölgeleri. Planladığımız var. 2027 yılı içerisinde de düşündüklerimiz var. Onlarla beraber aslında Türkiye ortalamasının üzerinde bir organize sanayi bölgesine Samsun ulaşmış olacak. Bunların bir kısmında tahsisler başladı, bir kısmında imalatlar başladı, bir kısmı üretime geçiyor. Dolayısıyla aslında Samsun, özellikle bu sanayi tarafındaki eksikliğini gidermiş olacak. Samsun bir zamanların önemli ticaret merkeziydi burası, tütünden kaynaklıydı. Fakat o tütünden belki imalata, sanayiye geçişi sağlayamadık. İnşallah bu eksikliği

şimdi gidermiş olacağız. Peki, bunları yapıyorken, eğitim önemli bir şey. Samsun'un eğitiminde çok büyük bir eksikliği bulunmuyor. Şunu rahatlıkla söyleyebilirim: Özellikle sağlık anlamında, sağlıklı alakalı yatırımlarda şu an en yoğun yatırımın yapıldığı şehirlerin belki başında geliyor Samsun. Nüfusuna oranladığımız zaman, İstanbul'a mukayese edemeyiz ama nüfusuna oranladığımız zaman çok yoğun bir sağlık yatırım projesi, dizisi burada devam ediyor. Şehir Hastanesi bitti. Taşınma da büyük oranda tamamlandı. Mayıs sonu itibarıyla taşınmanın tamamen gerçekleşmiş olacağı, yine Atakum ve Tekkeköy Devlet Hastaneleri ile Alaçam Devlet Hastaneleri devam ediyor. Tekkeköy ve Alaçam'ı bu yıl içerisinde bitirmek gibi bir hedefimiz

var. Atakum da 2027 içerisinde tamamlanmış olacak. Çünkü sanayisi, turizmi geliştiren bir taraftan da bu sağlık altyapısının eksik olmaması lazım" şeklinde konuştu.

SAMSUN BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ TÜRKİYE'DEKİ EN BAŞARILI BELEDİYELERDEN BİR TANESİ

Yatırımların hayata geçmesinde Samsun Büyükşehir Belediyesi'nin önemini de vurgulayan Muş, "Tüm bu hizmetleri Samsun'a kazandırırken bir atıfta Samsun Büyükşehir Belediyesi'ne yapmamız gerekiyor. Büyükşehir Belediyesi çok destek veriyor. Hem sanayisine çok destek veriyor hem turizmine çok destek veriyor. Samsun Büyükşehir Belediyesi mali olarak, finansal olarak Türkiye'deki en başarılı birkaç

belediyeden biri. Önemli bir bilanço yönetimi var, gelir yönetimi var ve bunu sahada da görüyorsunuz. Bir kısım çalışmaları gözle görünür çalışmalar olarak yapıyoruz, bir kısmını da yerin altında yapıyoruz, hiç görmüyorsunuz. Ama aslında sizin hayat standartlarını, mesela evde içtiğiniz suyun kalitesini, atık suyun tahliyesini sağlıyor. Çok daha kaliteli ve sağlıklı suya ulaşıyorsunuz. Şu an bir anıtma tesisinin imalatı var. 2 milyar TL'nin de belki üzerinde bir rakam tutmuş olacak. Ama onu hiç görmüyorsunuz. Musluğu açtığınız zaman daha sağlıklı bir suya kavuştuğunuzda bunu hissedeceksiniz. Burada Büyükşehir Belediyesi'nin büyük bir katkısı var bize. Ben Büyükşehir Belediye Başkanımız Halit Doğan'a ayrıca teşekkür ediyorum. Çünkü nereye koş dersek sağ olsun koşuyor. Bizim çoğu işimizi üzerine alıyor. Organize sanayi bölgesinin altyapısından tutun da bu konuya pek çok şey Büyükşehir Belediyesi koşuyor, imkanlarını sunuyor" ifadelerini kullandı.

Yatırımların hayata geçmesi ile Samsun'un daha da güzel bir şehir olacağını belirten Muş, ayrıca şunları söyledi: "İnşallah turizmdeki hedeflerimiz iddialı. Sanayidekilerine daha kolay ulaşacağız. Turizmde de ulaşacağız ama biraz daha arka plan gelecektir. Buraya dolaştığımız vakit, Samsun, Türkiye'nin belki de en yaşanılabilir şehirlerinin başında gelmiş olacak. Turizmle, sanayisiyle, tarımla, altyapısıyla, ulaşım imkanlarıyla, doğal güzellikleriyle, büyük şehirlerin, yani bizden daha büyük olan şehirlerin sunamadığı hayat standardını burası sunuyor olacak."



'Dijital oyunlarda şiddet, çocuklarda saldırganlığı tetikleyebilir'



GÜNÜMÜZDE çocukların yalnızca fiziksel ortamlarda değil, dijital dünyada da büyüdüğüne dikkat çeken Liv Hospital Samsun'dan Psk. Ozan Yazıcı, "Dijital oyunlar çocukların hayal gücünü geliştiren ve eğlence sunan araçlar olabilir. Ancak bu dünyanın görünmeyen bir yüzü de var. Özellikle şiddet içerikli oyunlar, çocukların davranışlarını ve algılarını etkileyebilir" dedi.

SALDIRGANLIK TAMAMEN ANORMAL DEĞİLDİR

Saldırganlığın insan doğasının tamamen dışında olmadığını ifade eden Psk. Yazıcı, "Saldırganlık, canlıların varlığını sürdürme sürecinde ortaya çıkan temel dürtülerden biridir. Ancak bu dürtü başkalarına zarar verme niyeti taşıdığına dikkat edilmesi gereken bir davranış haline gelir. Bu zarar bazen fiziksel, bazen de sözlü ya da psikolojik şekilde ortaya çıkabilir" diye konuştu.

ŞİDDET DAHA YIKICI BİR BOYUTTUR

Şiddetin, saldırganlığın daha yoğun ve yıkıcı hali olduğunu belirten Psk. Yazıcı, "Çocuklarda bu durum ekran zorbalığı, eşyalara zarar verme ya da ilerleyen süreçte daha ciddi davranış sorunlarına dönüşebilir" dedi.

ÇOCUKLAR GÖRDÜKLERİNİ TAKLİT EDER

Çocuklarda saldırgan davranışların oluşumuna değinen Yazıcı, "Bu durumun tek bir nedeni yoktur. Ancak sosyal öğrenme kuramına göre çocuklar

Psikolog Ozan Yazıcı, dijital oyunların çocukların gelişiminde önemli bir yer tuttuğunu ancak şiddet içerikli oyunların saldırgan davranışları tetikleyebileceğini belirtti

çevrelerinde gördüklerini taklit eder. Saldırgan davranışlara maruz kalan çocuklar, bunu kendi davranış repertuana dahil edebilir. Ayrıca engellenmişlik duygusu da saldırganlığı artırabilir" ifadelerini kullandı.

ŞİDDET İÇERİKLİ OYUNLAR TEHLİKELİ BİR ALGI OLUŞTURABİLİR

Dijital oyunların bu süreçte önemli bir etken olduğuna dikkat çeken Psk. Yazıcı, "Şiddet içerikli oyunlarda çoğu zaman zarar veren karakterlerin ödüllendirildiğini görüyoruz. Bu durum çocuk zihninde 'şiddet eşittir başarı' gibi tehlikeli bir eşleşmeye yol açabilir" dedi.

DUYARSIZLAŞMA VE EMPATİ KAYBI GÖRÜLEBİLİR

Sürekli şiddet içeriklerine maruz kalmamanın çocuklarda duyarsızlaşmaya neden olabileceğini belirten Yazıcı, "Baskıların acısı zamanla daha az önemli algılanabilir. Empati kurma becerisi zayıflayabilir. Ayrıca çocuklar kontrol ettikleri karakterlerle özdeşim kurarak bu davranışları içselleştirebilir" dedi.

DAVRANIŞ DEĞİŞİKLİKLERİ DİKKAT ÇEKİYOR

Bu durumun çocukların sosyal ve akademik hayatını da etkileyebileceğini söyleyen Psk. Yazıcı, "Sosyal ilişkiler zayıflayabilir, yalnızlaşma görülebilir ve okul performansı düşebilir. Aynı zamanda daha kolay öfkelenen ve daha hızlı tepki veren bir davranış profili ortaya çıkabilir" ifadelerini kullandı.

YASAKLAMAK DEĞİL, YÖNETMEK GEREKİYOR

Ailelere önemli uyarılarda bulunan Yazıcı, "Dijital oyunların tamamen yasaklamak yerine doğru şekilde yönetmek gerekir. Ailelerin çocuklarının oynadığı oyunların bilmesi, içerikleri değerlendirmesi ve sağlıklı sınırlar koyması çok önemlidir. Çünkü mesele yalnızca oyun değil, çocuğun dünyayı nasıl öğrendiğidir" şeklinde konuştu.

EKRANDAKİ DAVRANIŞLAR GERÇEK HAYATA YANSIYABİLİR

Psk. Yazıcı, "Bazen bir ekranın içinde başlayan süreç, gerçek hayatta davranışlara dönüşebilir. Bu nedenle ebeveynlerin bilinçli ve dengeli bir yaklaşım sergilemesi büyük önem taşıyor" diyerek sözlerini tamamladı. ■ İHA



Elektronik sigarada süre doldu: KANSER RİSKİ NETLEŞTİ

Göğüs Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. Şevket Özkaya, elektronik sigaralara ilişkin yapılan bilimsel çalışmaların sonuçlarının netleşmeye başladığını belirterek, "100'den fazla çalışma analiz edildi ve sonuç açıktır; elektronik sigara kansere neden olur" dedi

ELEKTRONİK sigaraların 2000'li yılların başında geleneksel sigaraya göre daha temiz, daha az kokulu ve daha güvenli bir alternatif olarak pazarlandığını hatırlatan Prof. Dr. Özkaya, milyonlarca kişi tarafından hızla benimsendiğini söyledi. Kullanıcıların yıllardır "Zararı var mı, sigaraya göre daha mı zararsız" sorusunu yönelttiğini ifade eden Özkaya, "Biz her zaman bu tür ürünlerin zararlarının en az 20-30 yıllık kullanım sonrası ortaya çıkacağını söyledik. Bu süre doldu ve bilimsel veriler gelmeye başladı" diye konuştu.

KANSER RİSKİNİ ARTIRIYOR

100'den fazla bilimsel çalışmanın incelendiği kapsamlı analizlere dikkat çeken Özkaya, elektronik sigaraların özellikle temas ettiği akciğer ve ağız bölgelerinde kanser riskini artırabileceğine dair güçlü bulgular bulunduğunu belirtti. Uzun vadeli sonuçların henüz tam olarak ortaya çıkmadığını ancak erken uyarı işaretlerinin ciddi olduğunu vurguladı. Araştırmalarda insan, hayvan ve laboratuvar verilerinin birlikte değerlendirildiğini aktaran Özkaya, elektronik sigaraların içerdiği kimyasalların hücre düzeyinde zarara yol açtığının ortaya konulduğunu ifade etti.

HÜCRE DÜZEYİNDE CİDDİ HASAR

Elektronik sigaraların DNA hasarı, oksidatif stres ve kronik iltihaplanma gibi kanser gelişiminde kritik rol oynayan üç temel mekanizmayı tetiklediğini belirten Özkaya, "Bu üç faktörün doğrudan kanser oluşumuna neden olduğunu

biliyoruz" şeklinde konuştu.

ÇİFTE KULLANIM RİSKİ 4 KAT ARTIRIYOR

2024 yılında yayımlanan bir çalışmaya da değinen Özkaya, hem geleneksel sigara hem de elektronik sigara kullanan bireylerde akciğer kanseri riskinin, sadece sigara içenlere göre dört kat daha fazla olduğunu bildirdiğini kaydetti.

GENÇLER İÇİN UYARI

Elektronik sigara kullanımının özellikle gençler arasında yaygınlaştığını ifade eden Özkaya,



lise çağındaki bireyler ve 40 yaş altındaki kişilerde kullanım oranlarının arttığına dikkat çekti. Elektronik sigara ile başlayan gençlerin ilerleyen süreçte normal sigaraya geçiş yapma ihtimalinin daha yüksek olduğunu belirtti. Özkaya, erken bilimsel bulguların göz ardı edilmemesi gerektiğini vurgulayarak, "Bugün gerekli önlemler alınmazsa, gelecekte çok daha büyük bir halk sağlığı sorunu ile karşı karşıya kalabiliriz" ifadelerini kullandı. ■ İHA



TÜRKİYE CUMHURİYETİ
İÇİŞLERİ BAKANLIĞI



YAYALAR KIRMIZI ÇİZGİMİZ




Trafik kazası sonrası engelli kalan genç öğretmenin azmi

Samsun'da geçirdiği trafik kazası sonrası engelli kalan 32 yaşındaki öğretmen Emre Bilkay, yaşadığı zorluklara rağmen hayallerinden vazgeçmedi. Bilkay, hem devlet sanatçısı olma hedefini sürdürdüğünü ifade etti hem de engelli bireylere umut dolu mesajlar verdi

KAZA, 26 Haziran 2025 tarihinde Atakum ilçesi Çakarlar Yalı Mahallesi Atatürk Bulvarı üzerinde meydana geldi. Edinilen bilgilere göre, Emre Bilkay'ın kullandığı otomobil, yola giriş yapmak isteyen bir araçla çarpıştı. Çarpışmanın etkisiyle savrulmuş araç, karşı yönden gelen bir cip ile çarpışarak hurdaya döndü. Meydana gelen kazada Bilkay ile birlikte toplam 4 kişi yaralandı.

Kaza sonrası ağır yaralanan ve Türkiye genelinde dereceleri bulunan müzik öğretmeni Emre Bilkay, tedavi sürecinde toplam 17 ameliyat geçirdi. Yaşadığı sağlık sorunları sonucunda bacağından engelli kalan Bilkay, tüm zorluklara rağmen hayata tutunmayı başardı.

TEKRAR HAYATA MÜZİKLE BİR ŞEKİLDE BAĞLANACAĞIZ
Tedavi sürecinin ardından engelli kalmasına rağmen yaşamdan kopmadığını ve müzik çalışmalarını sürdürdüğünü ifade eden öğretmen Emre Bilkay, "Kaza geçeli yaklaşık 10 ay oldu. Her insan gerçekten engelli adayıymış. Daha 3-4 haftadır dışarıya adapte olmaya çalışıyorum. Bafra'da Türk halk müziği korosu çalıştım."

Kazayı da o yıl son konserimizi yaptırdıktan sonra geçirdim. Kendim için nasıl bir yol çizeceğimi bilmiyorum. Tekrar hayata müzikle bir şekilde bağlanacağız" dedi.

OLMADI AMA BU, PES EDECEĞİMİZ ANLAMINA GELMİYOR

Geçmişte Kültür ve Turizm Bakanlığı'nın sınavına girdiğini ve kazanmasına rağmen başvuru hatasından dolayı alınmadığını belirten Bilkay, "İki branşa başvurduğum için sonrasında sözleşme imzalanmadı. Orada da birinci asil olarak kazanmıştım. E-Devlet üzerinden başvurdum. Ön incelemeden geçtim, sınavlara girdim ve birinci asil olarak kazandım. Evrak teslim alındı. Son aşamada böyle bir şey gözden kaçtığı için olmadı. Olmuş olsaydı daha farklı olabilirdi. Annemde ve babamda da müzisyenlik var. Çocukluğumdan beri bütün hayalim devlet sanatçısı olabilmektir. Çocukluğumdan beri bunu hayal etmişim. Olmadı ama bu, pes edeceğimiz anlamına gelmiyor. Bu durumum lehime çevirerek belki de daha çok enstrüman çalışmak için vaktim



olacak. Çok fazla gezemeyeceğim için bu durumu avantaja çevireceğim. Hayattan kopmamaya çalışacağım. Değneklerle de olsam çıkıp koro yöneteceğim. Çok şükür kollarıma bir şey olmadı. Yatalak da kalabilirdim" diye konuştu.

HAYATA KARAMSAR BAKMAYIN

Topluma bir mesaj veren Emre Bilkay, "Neyin ne olacağı hiçbir zaman belli değil. Her insan bir engelli adaydır. Bu yüzden

insanlar daha duyarlı olmalıdır. Engelli kardeşlerimiz de hayata karamsar bakmamalıdır. Buldukları durumda kendileri için bir şeyler yapabilirler diye düşünüyorum. Bu süreçte beklentim, tekrar devlet sanatçıları adına bir sınav olursa girmek ya da belediyede öğretmenlik olur. Beni değerlendirebilirlerse ben de müzik adına bir şeyler yapmak istiyorum. Her türlü enstrümanı çalışabiliyorum" şeklinde konuştu.

■ İHA

Eski müzik kasetleri 'sıfır atık' anlayışıyla TAVAN ABAJURUNA DÖNÜŞTÜRÜLDÜ

Samsun'da İlkadım Belediyesinin "Sıfır Atık Projesi" kapsamında evlerindeki eski eşyaları ekonomiye kazandırmak isteyen kadınlar, müzik kasetlerini tavan abajuruna dönüştürdü



konuştu. Abajuru çocuğunun odasına asmayı düşündüğünü anlatan Okuyucu, "Erkek çocuğum var.

Onun odasına asarım, güzel bir tasarım olur diye düşündüm." ifadesini kullandı.

Okuyucu, evinde çok sayıda kaset olanların bunları değerlendirebileceğine işaret ederek, "Günümüzde kasetçalar, teyp neredeyse kalmadı. Elinde kasetleri bulunan insanlar bunları atmak yerine kesinlikle değerlendirebilir. Gerçekten kullanım amaçlı yaptım ben de. Kendileri de yapıp kullanabilirler. Ben lamba olarak tasarladım ama daha farklı tasarımlar da olabilir. Tamamen kişinin zevkine bağlı bir dekoratif eşya olabilir" değerlendirmesinde bulundu.

■ AA

İLKADIM Belediyesinin "Sıfır Atık Projesi" kapsamında evlerindeki atıkları ekonomiye kazandırmaları amacıyla Yıldırım Çınar Eğitim Merkezi'nde kadın kursiyerlere eğitim verildi.

Altı aylık eğitimden geçen kadın kursiyerler, evlerindeki çeşitli eşyalardan sanatsal objeler yaptı.

Dekoratif el sanatları eğitmeni Hande Okuyucu da geçmişte kullanılan ve evinde atıl halde bulunan müzik kasetlerini değerlendirmek istedi.

Okuyucu ile kadın kursiyerler, eski müzik kasetlerini abajur yaparak değerlendirdi.

Hande Okuyucu, AA muhabirine, "Sıfır Atık Projesi" kapsamında evlerde atık olarak bulunan ve çöpe atılan materyalleri geri dönüşme kazandırmak için farklı ürünler yaptıklarını söyledi.

Bu kapsamda 80'li ve 90'lı yıllarda kullanılan müzik kasetlerinden abajur yapmaya karar verdiklerini belirten Okuyucu, "Elimizde bulunan, atabileceğimiz her şeyi dönüştürüyoruz Sıfır Atık Projesi kapsamında. Ben abajuru çok seviyorum. Evimde çok sayıda kaset vardı. 'Bu kasetlerden neler yapabiliriz?' diye düşünürken ışık sevdiğim için lamba olmasına karar verdim" dedi.

DERNEKLER BENDEN TALEP ETMEYE BAŞLADI AMA KASET BULMAKTA ZORLANIYORUZ

Elinde birçok kaset bulunduğunu ama akrabalarından, arkadaşlarından da aldığını anlatan Okuyucu, "Yaklaşık 90 kaset buldum. Bu kasetleri birbirine yapıştirarak elektrik sistemi kurdum ve abajur haline getirdim. Sonrasında bunu gören insanlar, dernekler benden talep etmeye başladı ama kaset bulmakta zorlanıyoruz" diye

BULMACA ÇÖZÜMÜ

ÇENGEL BULMACA

	D	Ç	Zarın	A	İnsan hayatını etkileyen bir olaydır.	A	Diğer bir deyişle, bir olayın sonucu.	S	Prosesin bir sonucu olarak.	P	İnsanların yaşadığı bir olaydır.	S	Kendisiyle ilgili bir olaydır.	K	İnsanların yaşadığı bir olaydır.			
	S	A	N	E	M	Ç	E	L	I	K	A	M	A	T	Ö	R		
	L	E	Ş	I	S	I	H	S	A	N	I	Y	E					
	A	K	B	İ	L	T	R	Ä	N	S	P	O	R	T				
	A	Z	T	E	K	L	I	K	Y	A	İ	R	Ä	K				
	F	A	V	E	L	H	A	Ş	I	L	K	S	Ä	E	M	İ		
	Y	E	D	İ	S	U	Ç	B	Ü	K	E	Y	Ç	İ	Z	M	E	
	R	E	L	A	K	Ş	E	U	R	B	A	T	I	L	I	R	İ	
	Z	A	F	E	R	İ	D	S	E	K	O	Y	A	E	M	L	I	K
	A	P	Ä	N	D	İ	S	A	Y	I	R	T	B	U	K	E		
	A	C	I	L	A	R	E	Z	R	A	L	Ä	K	E				
	A	K	I	A	L	A	R	A	A	K	Ş	A	K	A	L			
	R	E	M	İ	Z	T	G	T	O	M	B	A	L	A	K			
	S	A	L	I	H	B	A	D	E	M	C	İ	A	K	S			

KOD BULMACA

A	T	A	B	I	L	M	E	A	K	I	M							
C	E	N	E	T	I	M	E	C	E	U								
I	R	A	L	A	M	A	K	I	R	A	T							
K	Ö	K	L	A	T	I	F	E	P	E								
B	R	E	Z	I	L	B	I	A	M	A	N							
Ü	N	E	K	T	A	R	I	N	R	A								
F	Ö	T	R	A	D	I	L	L	I	K								
E	L	D	A	L	A	K	A	D	A	Ş								
Ü	Ç	A	D	I	M	S	T	A	T	Ü								
A	M	E	L	I	A	R	T	I	M	H								
I	L	I	L	E	U	R	E	D	E									
L	Ü	K	A	L	E	N	E	N	I	D								
E	İ	S	N	A	T	S	O	K	R	A								
V	A	K	F	E	S	I	L	K	M	E								
I	L	L	E	M	U	H	I	T	N	B								
Ç	A	N	K	A	Y	A	A	K	Ç	A								
M	I	K	U	R	U	T	U	C	U	S								
U	P	U	S	L	U	A	N	I	T	S								
S	A	Y	E	L	E	L	E	L	A	N								
E	N	G	E	L	K	I	S	K	A	N	Ç							
V	A	F	I	L	I	C	E	M	A	L								
I	B	R	E	A	N	G	O	L	A	L	I							

SUDOKU KOLAY

4	3	2	5	6	8	9	7	1
7	8	1	2	9	4	6	3	5
6	5	9	7	3	1	2	4	8
9	4	7	8	1	5	3	2	6
1	6	8	3	2	9	7	5	4
3	2	5	6	4	7	1	8	9
2	1	4	9	5	3	8	6	7
8	9	6	4	7	2	5	1	3
5	7	3	1	8	6	4	9	2

SUDOKU ORTA

6	1	5	3	2	8	4	9	7
3	7	2	4	9	6	5	1	8
4	8	9	7	1	5	2	3	6
9	2	6	1	8	3	7	4	5
8	3	4	2	5	7	9	6	1
7	5	1	6	4	9	8	2	3
1	9	7	8	6	4	3	5	2
2	4	3	5	7	1	6	8	9
5	6	8	9	3	2	1	7	4

KARE BULMACA

Ç	İ	V	I	T	O	T	U	Y	
U	Z	U	N	A	T	L	A	M	A
H	K	A	R	S	D	U	M		
A	B	U	K	L	U	K	H	A	
D	U	A	A	L	A	Ç	A	M	
A	Z	T	E	K	K	A	F	A	
R	H	K	O	R	U	M	A	K	
A	L	A	Z	A	L	A	Z		
İ	N	E	B	K	E	S	A	T	
D	E	F	İ	B	E	L	A	R	
T	T	R	O	T	İ	N	E	T	

SİNEMALAR

Plazza **Plazza** **Plazza** **Plazza**

PARIBU CİNEVERSE PIAZZA

Çarşamba Cad. No:52 Eski Otorar
Mevkii Sanayi Sitesi Yanı, Çarşıbaşı

Kutup Kahramanları
(2D - Türkçe Dublaj)
12:50 - 15:05 - 17:20

Açlık Oyunları
(2D - Altyazılı)
13:15 - 18:50

Timur: Bir Fatih'in Yükselişi
(2D - Türkçe Dublaj)
13:45
(2D - Altyazılı)
16:25 - 19:05 - 21:45

Iron Lung
(2D - Altyazılı)
13:45 - 16:30 - 19:15 - 22:00

Kible: Bitlisli Belkıs
(2D - Türkçe)
12:30 - 14:35 - 16:40 - 18:45 -
20:50

Drama
(2D - Altyazılı)
16:20 - 21:55

Süper Mario Galaksi Filmi
(3D - Türkçe Dublaj)
13:50 - 16:10 - 18:30 - 20:50

Çatılı
(2D - Türkçe)
13:50 - 16:30 - 19:10 - 21:50

Kurtuluş Projesi
(2D - Altyazılı)
14:20 - 17:40 - 21:00

Kardeşler Araştırma
(2D - Türkçe)
19:35 - 22:00

YESILYURT

PARIBU CİNEVERSE YEŞILYURT

Denizveleri M. Atatürk Bulv.
Yeşilyurt AVM, Atakum

Nasıl Katil Olunur
(2D - Altyazılı)
14:00 - 16:30 - 19:00 - 21:30

Bitmesin Hikayemiz
(2D - Türkçe Dublaj)
14:00 - 19:20

KUL dilemma
(2D - Türkçe)
17:05 - 22:00

Drama
(2D - Altyazılı)
13:30 - 16:00 - 18:30 - 21:00

Süper Mario Galaksi Filmi
(3D - Türkçe Dublaj)
13:35 - 15:55 - 18:15 - 20:35

Sarı Zarflar
(2D - Türkçe)
16:30 - 21:50

Çatılı
(2D - Türkçe)
13:55 - 16:35 - 19:15 - 21:55

Kardeşler Araştırma
(2D - Türkçe)
14:45 - 19:35

Kurtuluş Projesi
(2D - Altyazılı)
14:50 - 18:10 - 21:30

SAMSUN CİTYMALL CİNEGOLDS

Alparslan Bulvarı Türkis Kavşağı No:22
Citymall AVM Kat:3 Atakum/Samsun

Iron Lung
(2D - Altyazılı)
11:15 - 13:30 - 15:45 - 20:00

Kible: Bitlisli Belkıs
(2D - Türkçe)
11:30 - 13:15 - 15:00 - 16:45 -
18:30 - 20:15

Drama
(2D - Türkçe Dublaj)
12:00 - 14:00 - 16:00 - 18:00 -
20:00

Süper Mario Galaksi Filmi
(2D - Türkçe Dublaj)
12:15 - 14:15 - 16:15 - 18:15 -
20:15

Kardeşler Araştırma
(2D - Türkçe)
11:30 - 13:30 - 18:00

Çatılı
(2D - Türkçe)
15:45 - 18:00 - 20:15

Alaçam'dan Torino'ya: Selma Kalanç milli formayla zirve peşinde

Samsunspor Bocce Takımı sporcusu Dr. Selma Kalanç, Ankara'da düzenlenen seçmelerde zirveye çıkarak Akdeniz Oyunları'nda Türkiye'yi temsil etme hakkı kazandı. Genç sporcu, şimdi gözünü İtalya'da kürsünün zirvesine dikti



15-18 Nisan tarihleri arasında Ankara'nın Kahramankazan ilçesinde düzenlenen Raffa Akdeniz Oyunları milli takım seçmeleri tamamlandı. Türkiye'nin farklı illerinden 24 sporcunun katıldığı organizasyon, dört gün boyunca yoğun ve çekişmeli müsabakalara sahne oldu.

Seçmeler sonucunda, Samsunspor Bocce Takımı sporcusu Dr. Selma Kalanç ile Bingöl ili sporcusu Şevval Akcanlı'dan oluşan Raffa Büyük Kadınlar Takımı, birinciliği elde ederek 21 Ağustos -

3 Eylül tarihleri arasında İtalya'nın Torino kentinde gerçekleştirilecek Akdeniz Oyunları'nda Türkiye'yi temsil etme hakkı kazandı.

Amasya Üniversitesi Tıp Fakültesi 4. sınıf öğrencisi olan Dr. Selma Kalanç, Samsun'un Alaçam ilçesinde küçük yaşlarda bocce sporuna başladı. Başarılı sporcu, antrenörü Gökhan Bozdemir eşliğinde uzun süredir yoğun bir hazırlık süreci geçirdi.

Beden eğitimi öğretmeni ve Bocce Milli Takım Antrenörü Gökhan Bozdemir, sürece ilişkin

yaptığı açıklamada, "Aylarca süren yoğun bir antrenman programıyla Akdeniz Oyunları milli takım seçmelerine hazırlandık. Çok şükür emeklerimizin karşılığını aldık" dedi.

Selma Kalanç'ın hem akademik hem sportif başarılarıyla örnek bir sporcu olduğunu vurgulayan Bozdemir, "Alaçam'ın köylerinden gelen ve küçük yaşta bu spora başlayan sporculardan biri olan Selma, kendinden küçük sporculara akademik başarı ile sporun birlikte yürütülebileceğini kanıtıyor. Tüm

sporcularıyla gurur duyuyorum" ifadelerini kullandı.

Bozdemir ayrıca, "İnşallah 21 Ağustos - 3 Eylül tarihleri arasında İtalya'da düzenlenecek Akdeniz Oyunları'nda ülkemize altın madalya kazandırıp, kürsüde İstiklal Marşı'mızı okutabiliriz. Bize destek olan herkese şahsım ve sporcularım adına teşekkür ediyorum" şeklinde konuştu.

Milli sporcu Selma Kalanç'ın, önümüzdeki süreçte Akdeniz Oyunları'na yönelik kamp programına katılacağı ve

hazırlıklarını milli takım düzeyinde sürdüreceği öğrenildi. Disiplinli çalışması ve azmiyle dikkat çeken Kalanç'ın, uluslararası arenada da önemli bir başarıya imza atması bekleniyor.

Elde ettiği başarıyla Samsun ve Alaçam'ın gururu olan genç sporcu, hem eğitim hayatındaki başarısı hem de spor kariyerindeki yükselişle örnek olmaya devam ediyor. Selma Kalanç'ın Akdeniz Oyunları'nda göstereceği performans, şimdiden merakla bekleniyor. ■ İHA

Sağlık çalışanları masa tenisi turnuvasında buluştu

Samsun'un Vezirköprü ilçesinde sağlık çalışanlarına yönelik masa tenisi turnuvası düzenlendi



dördüncü, Melike Töre Demirci beşinci oldu.

Erkeklerde ise Ahmet Yılmaz birinci, Ahmet Nazım Küçük ikinci, Selami Şeberler üçüncü, Yusuf Oflu da dördüncülüğü elde etti. ■ AA



VEZİRKÖPRÜ Kaymakamlığı himayesinde Gençlik ve Spor İlçe Müdürlüğü ile Vezirköprü Devlet Hastanesi iş birliğinde organize edilen "23 Nisan Sağlık Çalışanları Masa Tenisi Turnuvası", Köprülü Mehmet Paşa Spor Salonu'nda gerçekleştirildi.

Turnuvaya Vezirköprü Devlet Hastanesi, Ağız ve Diş Sağlığı Merkezi ile İlçe Sağlık Müdürlüğü personeli katıldı. Kura çekimiyle başlayan organizasyon, grup müsabakalarının ardından çeyrek final ve yan final karşılaşmalarıyla

devam etti. Final ve üçüncülük maçlarının oynanmasından sonra erdi.

Müsabakalar sonunda dereceye girenlere ödülleri İlçe Sağlık Müdürü Yasin Sağlam, Gençlik ve Spor İlçe Müdürü Mehmet Uyar, Devlet Hastanesi Başhekimi Mevlüt Güven ve Ağız ve Diş Sağlığı Merkezi Başhekimi Talha Turan tarafından verildi.

Turnuvada kadınlar kategorisinde Kübra Çiftçi birinci, Feyzanur Akman ikinci, Sinem Gökçek üçüncü, Merve Güven



AVRUPA Spor Başkentleri ve Şehirleri Federasyonu (ACES) tarafından 2024 yılında Avrupa Spor Şehri seçilen Kayseri, 2029 Dünya Spor Başkenti olmak için de adaylığını açıklamıştı. Kayseri Valiliği ve Kayseri Büyükşehir Belediyesi tarafından düzenlenen adaylık lansmanı oldukça renkli görüntülere sahne oldu.

TESİSLER İNCELENDİ

Türkiye Spor Yazarları Derneği (TSYD) şube başkanlarının da davetli olarak katıldığı tanıtım, gezi ve lansman etkinliklerinde Kayseri'nin spor altyapısı incelendi. TSYD Samsun Şube Başkan Yardımcısı Selçuk Kaya'nın da katıldığı etkinliklerde, başta Kayseri Erciyes Kayak Merkezi ve Yüksek İrtifa Kamp Eğitim Merkezi ile şehrin tüm spor tesisleri gezildi. Çok önemli bir gastronomi kenti olan Kayseri'nin tescilli mutfağı da katılımcılardan tam not aldı.

VALİ VE BAŞKANA ZİYARET

TSYD heyeti tanıtım gezisinin ardından Kayseri Valisi Gökmen Çiçek ve Kayseri Belediye Başkanı Dr. Memduh Büyükkılıç'ı da makamında ziyaret etti. Ziyaretlerde Kayseri'nin adaylık süreci, spor tesisleri, gastronomik zenginlikleri ile Kayseri ve Nevşehir arasında kurulan turizm köprüsü konuşuldu. Kayseri Valisi Gökmen Çiçek, ülkenin en önemli kamu yararına kuruluşlarından TSYD'yi ağırlamaktan memnuniyet duyduklarını ifade etti.

TSYD'YE TANITIM GEZİSİ

Türkiye Spor Yazarları Derneği şube başkanları Kayseri- Nevşehir turizm destinasyonunun en önemli parçası, Göreme, Uçhisar ve Kapadokya'yı da gezerek büyüleyici doğanın güzelliklerine şahit oldu. Etkinliklerin kapanışında ise Kayseri 2029 Dünya Spor Başkenti adaylık lansmanı vardı. Türkiye'den önde gelen sporcular, federasyon temsilcileri ve spor insanlarının katıldığı gecede Kayseri'nin ortaya koyduğu spor vizyonu gözlen önüne serildi.



Kayseri 2029 Dünya Spor Başkenti

Türkiye Spor Yazarları Derneği, şube başkanlarının da katıldığı 'Kayseri 2029 Dünya Spor Başkenti Adaylığı' lansmanı ve tanıtım turu oldukça başarılı geçerken, ACES Başkanı Lupatelli, "2029'un başkenti yüzde 99,5 Kayseri olacak" dedi



YÜZDE 99,5 BU İŞ BİTTİ

Avrupa Spor Başkentleri ve Şehirleri Federasyonu (ACES) Yönetim Kurulu Başkanı Gian Francesco Lupatelli, "Kayseri 2024 yılında Avrupa Spor Şehri olmuştu. Dünya Spor başkenti olmak için ise Kayseri dahil 9 şehir sunumlarını yaptı. En iyisi Kayseri'di. Henüz kararımızı açıklamıyoruz ama yüzde 99,5 Kayseri 2029 Dünya Spor Başkenti olacak" dedi. Lupatelli'nin konuşmasının ardından salonda büyük bir alkış koparken, Vali Çiçek ve Başkan Büyükkılıç tebrikleri kabul etti.

BAŞKAN BÜYÜKKILIÇ'A SAMSUNSPOR FORMASI

Gecenin sonunda ise TSYD Samsun Şube Başkan Yardımcısı Selçuk Kaya, Kayseri Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Memduh Büyükkılıç'a, "Samsunspor, Erciyes'te yaptığı kamp sonrası Süper Lig'i 3. bitirip, 27 yıl sonra Avrupa kupalarına katılma hakkı kazandı. Erciyes, Samsunspor'a uğurlu geldi" diyerek Avrupa kupalarında giyilen formayı takdim etti. Başkan Büyükkılıç ise, "Kamp sırasında Samsunspor'u ziyaret etmiştik. Samsunspor'un Alman hocası Thomas Reis, 'Başkanım her şey çok güzel ama bir şey eksik' demişti. Nedir diye sordumuzda, 'tanıtımınız' demişti. Böyle bir tesis Avrupa'da olsa dünyanın en iyi kulüpleri kamp yapmak için yarışlar' demişti. İnşallah bu tür ünvanlarla Kayseri'yi tanıtıp tesislerimizi dünyaya açacağız" diye konuştu. ■ Haber Merkezi

SAMSUNSPOR KARTAL'IN KANATLARINI KIRDI

21

Samsunspor, konuk ettiği Beşiktaş'ı Holse ve Coulbaly'nin harika golleriyle 2-1 yendi. Kırmızı-beyazlılar, puanını 42'ye çıkartarak Avrupa umutlarını tekrar filizlendirdi

SAMSUNSPOR, Trendyol Süper Lig'in 30. hafta mücadelesinde dün Samsun 19 Mayıs Stadi'nda Beşiktaş'ı ağırladı. Karşılaşmanın ilk devresinde iki takımda net gol pozisyonlarına girmekte zorlandı. Karşılaşmanın hakemi Gürçan Hasova tüm takdir haklarını Beşiktaş yana kullanmasına rağmen kırmızı-beyazlılar, oyun disiplininin kopmadı. 50. dakikada Carlo Holse ceza alanı dışından attığı harika golle Samsunspor'u 1-0 öne geçirdi. 55'te ise buz kez Coulbaly

sahneye çıktı ve ceza alanı dışından Beşiktaş'ın kalecisi avlayarak farkı ikiye çıkararak vurdu. Beşiktaş maçın son dakikasında kazandığı penaltı atışından Asllani ile kazandığı gol ile durumu 2-1'e getirdi. Zorlu maçın kalan dakikalarında oyunun hakimiyetini elinde tutan Samsunspor, Beşiktaş'ı 2-1 yenerek puanını 42'ye çıkardı. 5. Sıra ile arasındaki puan farkını 6'ya düşüren Samsunspor, Avrupa umutlarını tekrar arttırdı.

Deniz COŞKUN



20 Nisan 2026 Pazartesi

Satka döndü formayı kaptı

SAMSUNSPOR'un yetenekli savunma oyuncusu Lubomir Satka, sakatlıktan döner dönmez takıma geri döndü. Kırmızı-beyazlı ekibin vazgeçilmez isimlerinden biri olan Satka, Beşiktaş ile oynanan maçta 3 maçlık aranın ardından ilk 11'de sahaya çıktı. Performansı dikkat çeken

Satka, savunmada yaptığı kritik müdahalelerle takımının galibiyetine katkıda bulundu. Samsunspor, bu önemli maçta güçlü bir oyun sergileyerek taraftarlarını sevindirdi. Teknik direktör, Satka'nın dönüşünün takıma büyük bir güç kattığını belirtti.

Pelin KURUMAHMUTOĞLU

Acı olaylar nedeniyle MÜZİK ÇALINMADI

SAMSUNSPOR, Beşiktaş ile oynadığı maçta, Şanlıurfa ve Kahramanmaraş'taki okullarda yaşanan saldırılar nedeniyle müzik dinletisi yapılmadı. Maç öncesi ve devre arasında, bu üzücü olaylar nedeniyle saygı duruşu gerçekleştirildi.

Taraftarlar, bu durumdan dolayı derin bir üzüntü duydu ve saldırılarda hayatını kaybedenler için dualar etti. Spor camiası, birlik ve beraberlik mesajları vererek, bu tür saldırıların bir daha yaşanmaması için çağrıda

bulundu. Olaylar, Türkiye'nin dört bir yanındaki okulların güvenliği konusunda yeniden bir tartışma başlattı. Bu tür olayların önlenmesi için toplumun her kesimine önemli görevler düştüğü ifade edildi.

Deniz COŞKUN



Sinop Şehir Stadyumu'nun AÇILIŞI YAPILDI

Sinop Şehir Stadyumu, bugün düzenlenen törenle açıldı. Açılışta konuşan Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, "Türkiye bir spor devrimi yaşamaktadır. Dünyanın en modern stadyumları, kapalı spor salonları, olimpik yüzme havuzları, atletizm pistleri kazandırılıyor. Herkes Türkiye'ye organizasyon vermek istiyor" dedi

TÜRKİYE A Milli Kadın Futbol Takımı ile İsviçre arasında oynanan karşılaşmanın heyecanı, Sinop Şehir Stadyumu'nun açılış töreniyle taçlandı. Açılış töreninde konuşan Gençlik ve Spor Bakanı Bakan Osman Aşkın Bak, Türkiye'ye kazandırılan tesisler sonucunda herkesi Türkiye'ye organizasyon verdiği belirtti. Bakan Bak, "Karadeniz'in incisi güzel şehir Sinop için güzel bir tesisi, güzel bir stadyumu kazandırıyoruz. Türk sporunda çok ciddi yatırımlar var. Büyük tesisler var. Türkiye, 2032 yılında Avrupa Futbol Şampiyonası 2032'ni İtalya ile birlikte organize edecek. Türkiye'de 40'a yakın Avrupa ve FIFA standartlarında stadyumlar yapıldı. Sinop Stadyumu da çok özel bir statür. Şehirle bütünleşen butik bir statür. Sinop, milli maça ev sahipliği yapıyor. Bundan sonra da değişik maçlar burada oynanacak. Hep beraber, coşkuyla bizi bekleyen bir turnuva var. 24 yıl sonra dünya kupasına katılan milli takımımızı tebrik ediyoruz. Hep beraber onları destekleyeceğiz. Kırmızı-beyaz formaları giyerek onları destekleyeceğiz. Yürekten inanıyoruz ki dünya kupasında iyi işler yapacaklar. Türkiye bir spor devrimi yaşamaktadır. Dünyanın en modern stadyumları, kapalı spor salonları, olimpik yüzme havuzları, atletizm pistleri kazandırılıyor. Türkiye'nin uluslararası spor organizasyonlarında büyük bir üstünlüğü var. Herkes Türkiye'ye organizasyon vermek istiyor. Türkiye'nin büyük bir üstünlüğü var. Avrupa Oyunları 2027'ni İstanbul'da organize edeceğiz. Bu yıl

UEFA Avrupa Ligi Finali İstanbul'da oynanacak. 2027 UEFA Avrupa Konferans Ligi Finali İstanbul'da oynanacak. Bunların nedenlerinin hepsi modern stadyumlar, milletin sporu sevmesi ve lojistik olarak dünyanın en önemli havalimanlarından birinin İstanbul'da olmasıdır. Bunlar bir araya gelince milli takımımızın spor turizmindeki kapasitesi ortaya çıkıyor. Buradan ailelere sesleniyorum: Lütfen aileler çocuklarını spor tesislerine getirsin. Onları kötü alışkanlıklardan, dijital dünyadan ve uyuşturucudan uzak tutalım" dedi.

İBRAHİM HACIOSMANOĞLU: ÇOK GÜZEL BİR ŞEHİR

Türkiye Futbol Federasyonu Başkanı İbrahim Ethem Haciosmanoğlu ise, "Sayın Bakanımın emekleri çoktur. Bu stadi yaptı ve yaptığı zaman 'Bir milli maç buraya verelim' dedi. Bu güzel şehre kadın milli takımımızın maçına gidelim dedik. İlk defa geliyorum. Bundan sonra daha çok geleceğim. Hem insanıyla hem doğasıyla hem güzelliğiyle çok güzel bir şehirdir. Sinop'ta stat varsa, Sinopspor'un da profesyonel ligde olması gerekiyor" diye konuştu.

Sinop İl Müftüsü Paşa Bektaş tarafından yapılan duanın ardından kesilen kurdele ile Sinop Şehir Stadyumu resmen açıldı. Sinop Şehir Stadyumu önünde gerçekleştirilen açılış törenine Sinop Valisi Dr. Mustafa Özarslan, AK Parti Sinop Milletvekili Dr. Nazım Maviş, CHP Sinop Milletvekili Barış Karadeniz protokol üyeleri ve çok sayıda Sinoplu vatandaş katıldı.

İHA

Çocuklar için pankart taşıdılar

SAMSUNSPOR, Beşiktaş ile oynadığı maçta, Şanlıurfa ve Kahramanmaraş'taki okullarda yaşanan saldırılar nedeniyle iki takımın oyuncuları sahaya pankartla

çıkta. Pankartın üzerinde, "Kaybettiğim her çocuk, kalbimizde acıman bir yaradır. Başımız sağ olsun" yazdı.

Pelin KURUMAHMUTOĞLU



Başkan Yıldırım maçı izledi

SAMSUNSPOR Başkanı Yüksel Yıldırım, Beşiktaş ile oynanan maçı 19 Mayıs Stadi'nda protokol tribününden izledi. Yıldırım'a, kritik karşılaşmada kızı Zeycan Yıldırım da eşlik etti. Maç öncesinde taraftarlarla birlikte takımına destek veren Yıldırım, futbolseverlerin ilgisini çekti. Beşiktaş karşısında alınacak sonuç, Samsunspor'un sezon hedefleri açısından büyük önem taşıyordu. Taraftarlar, Yıldırım ve kızıyla birlikte stadyumu doldurarak takımlarına olan bağlılıklarını gösterdi.



Deniz COŞKUN